
2．職業生活 

（1）就労状況 

問12．あなたは現在、働いていますか？（学生の方のアルバイトは除いてください） 
（○は１つだけ） 

全体結果
（n=847）

無回答
0.5%

働いている
62.6%

働いていない
37.0%

 

【全体結果】 

「働いている」（以下「就労者」と表記）が62.6％、「働いていない」（以下「無

職」と表記）が37.0％となっている。 

 

【性 別】 

「就労者」の割合は、男性が71.8％、女性が55.9％となっている。女性は「無職」

（43.9％）が４割を超えている。 

 

【年齢別】 

「就労者」の割合は40代（90.2％）が最も高く、20代～50代は７割以上となって

いる。また、60代（42.3％）では４割以上、70代（24.6％）でも２割以上が「就労

者」である。 

 

【地域別】 

「就労者」（五泉地区63.5％、村松地区61.0％）の割合は両地区とも６割強で、ほとん

ど差はみられない。 
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就労状況 

62.6

71.8

55.9

9.5

73.7

83.7

90.2

84.6

42.3

24.6

63.5

61.0

37.0

27.4

43.9

90.5

26.3

16.3

9.1

14.8

57.7

73.9

35.9

38.7 0.3

0.6

1.4

0.0

0.5

0.7

0.0

0.0

0.0

0.2

0.8

0.5

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

全体結果（n=847）

男　性（n=358）

女　性（n=488）

15～19歳（n=42）

20～29歳（n=76）

30～39歳（n=98）

40～49歳（n=143）

50～59歳（n=182）

60～69歳（n=168）

70歳以上（n=138）

五泉地区（n=537）

村松地区（n=310）

働いている 働いていない 無回答
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就労状況 
  

合
　
計

 
働
い
て
い
る

 
働
い
て
い
な
い

 
無
回
答

全　体 847 62.6 37.0 0.5

 男　性 358 71.8 27.4 0.8

 女　性 488 55.9 43.9 0.2

 15～19歳 42 9.5 90.5 0.0

 20～29歳 76 73.7 26.3 0.0

 30～39歳 98 83.7 16.3 0.0

 40～49歳 143 90.2 9.1 0.7

 50～59歳 182 84.6 14.8 0.5

 60～69歳 168 42.3 57.7 0.0

 70歳以上 138 24.6 73.9 1.4

 五泉地区 537 63.5 35.9 0.6

 村松地区 310 61.0 38.7 0.3

 自営業・家族従事者（農業） 57 96.5 0.0 3.5

 自営業・家族従事者（商業） 45 100.0 0.0 0.0

 自営業・家族従事者（工業） 21 100.0 0.0 0.0

 その他自営業（開業医、宗教家など） 13 100.0 0.0 0.0

 勤め人（常勤） 294 99.7 0.0 0.3

 勤め人（パート、アルバイト） 94 100.0 0.0 0.0

 内職 6 100.0 0.0 0.0

 家事専従者（専業主婦・主夫） 94 0.0 100.0 0.0

 学生 45 0.0 100.0 0.0

 無職 174 0.0 100.0 0.0

 その他 - - - - 

 結婚している（同棲、事実婚を含む） 600 66.8 32.8 0.3

 結婚したが、離別、死別した 87 42.5 56.3 1.1

 結婚していない 160 57.5 41.9 0.6

 該当者・計 600 66.8 32.8 0.3

 共働きしている（パートを含む） 295 99.3 0.3 0.3

 夫のみ働いている 125 52.8 47.2 0.0

 妻のみ働いている 31 67.7 32.3 0.0

 夫婦とも働いていない 114 0.0 100.0 0.0

 その他 11 54.5 45.5 0.0

 いない 625 55.2 44.5 0.3

 １人いる 74 82.4 16.2 1.4

 ２人いる 81 90.1 9.9 0.0

 ３人いる 34 88.2 11.8 0.0

 ４人いる 4 100.0 0.0 0.0

 ５人以上いる - - - - 

 単身世帯（一人暮らし） 50 48.0 52.0 0.0

 夫婦のみ 132 47.7 52.3 0.0

 親と子（２世代） 326 64.1 35.3 0.6

 祖父母と親と子（３世代） 277 71.1 28.9 0.0

 その他 30 63.3 33.3 3.3

 男性　15～19歳 21 9.5 90.5 0.0

 　　　20～29歳 37 78.4 21.6 0.0

 　　　30～39歳 35 94.3 5.7 0.0

 　　　40～49歳 67 92.5 6.0 1.5

 　　　50～59歳 81 95.1 3.7 1.2

 　　　60～69歳 66 62.1 37.9 0.0

 　　　70歳以上 51 25.5 72.5 2.0

 女性　15～19歳 21 9.5 90.5 0.0

 　　　20～29歳 39 69.2 30.8 0.0

 　　　30～39歳 63 77.8 22.2 0.0

 　　　40～49歳 76 88.2 11.8 0.0

 　　　50～59歳 101 76.2 23.8 0.0

 　　　60～69歳 101 29.7 70.3 0.0

 　　　70歳以上 87 24.1 74.7 1.1
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（2）働いている理由 

〔問12で「1 働いている」と答えた方にお聞きします〕 

問13．あなたが現在働いているのは、どのような理由からですか？ 
次の中から３つまで選んでください。（○は３つまで） 

全体結果
（n=530）

69.6

44.0

31.3

19.2

18.9

12.6

10.9

10.8

10.2

5.8

2.1

0.2

4.0

0.0% 25.0% 50.0% 75.0%

生計を維持するため　　　　　　　　

働くのが当然だから　　　　　　　　

家計の足しにするため　　　　　　　

個人として経済的に自立したいから　

自分の能力、技能、資格を活かすため

仕事をすることが好きだから　　　　

家業であるから　　　　　　　　　　

社会に貢献するため　　　　　　　　

視野を広げたり、友人を得るため　　

時間的に余裕があるから　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　

 
 

【全体結果】 

 「生計を維持するため」（69.6％）が最も多く、「働くのが当然だから」（44.0％）、

「家計の足しにするため」（31.3％）が続いている。 
 

【性 別】 

 「生計を維持するため」（男性83.3％、女性56.8％）と「働くのが当然だから」

（男性53.3％、女性35.2％）は、男性の方が高い割合となっている。「家計の足しに

するため」（男性21.8％、女性40.3％）は、女性の方が高い。 
 

【年齢別】 

 「生計を維持するため」と「家計の足しにするため」は、どちらも40代の割合が

高い。 

「働くのが当然だから」「個人として経済的に自立したいから」「自分の能力、技

能、資格を活かすため」は、いずれも20代以下の若年層で比較的高い割合となって

いる。 
 

【地域別】 

 「生計を維持するため」（五泉地区71.6％、村松地区66.1％）と「個人として経済

的に自立したいから」（五泉地区22.0％、村松地区14.3％）は、五泉地区の方が高い
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割合となっている。逆に「働くのが当然だから」（五泉地区42.5％、村松地区

46.6％）と「自分の能力、技能、資格を活かすため」（五泉地区17.6％、村松地区

21.2％）は、村松地区の方が高い。 
 

働いている理由 

69.6

44.0

31.3

19.2

18.9

12.6

10.9

10.8

10.2

5.8

2.1

0.2

4.0

83.3

53.3

21.8

18.3

19.8

7.8

8.9

14.0

5.8

2.7

1.2

0.0

3.1

56.8

35.2

40.3

20.1

17.9

17.2

12.8

7.7

14.3

8.8

2.9

0.4

4.8

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

生計を維持するため　　　　　　　　

働くのが当然だから　　　　　　　　

家計の足しにするため　　　　　　　

個人として経済的に自立したいから　

自分の能力、技能、資格を活かすため

仕事をすることが好きだから　　　　

家業であるから　　　　　　　　　　

社会に貢献するため　　　　　　　　

視野を広げたり、友人を得るため　　

時間的に余裕があるから　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　

全体結果（n=530）

男　性（n=257）

女　性（n=273）
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働いている理由 
  

該
当
者
合
計

 
生
計
を
維
持
す
る
た
め

 
家
計
の
足
し
に
す
る
た
め

 
個
人
と
し
て
経
済
的
に
自
立

　
し
た
い
か
ら

 
自
分
の
能
力
、

技
能
、

資
格

　
を
活
か
す
た
め

 
視
野
を
広
げ
た
り
、

友
人
を

　
得
る
た
め

 
社
会
に
貢
献
す
る
た
め

 
仕
事
を
す
る
こ
と
が
好
き
だ

　
か
ら

 
働
く
の
が
当
然
だ
か
ら

 
時
間
的
に
余
裕
が
あ
る
か
ら

 
家
業
で
あ
る
か
ら

 
そ
の
他

 
わ
か
ら
な
い

 
無
回
答

全　体 530 69.6 31.3 19.2 18.9 10.2 10.8 12.6 44.0 5.8 10.9 2.1 0.2 4.0

 男　性 257 83.3 21.8 18.3 19.8 5.8 14.0 7.8 53.3 2.7 8.9 1.2 0.0 3.1

 女　性 273 56.8 40.3 20.1 17.9 14.3 7.7 17.2 35.2 8.8 12.8 2.9 0.4 4.8

 15～19歳 4 25.0 50.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 20～29歳 56 64.3 19.6 42.9 33.9 19.6 12.5 5.4 51.8 0.0 0.0 3.6 1.8 0.0

 30～39歳 82 69.5 30.5 24.4 19.5 8.5 12.2 11.0 42.7 3.7 1.2 4.9 0.0 2.4

 40～49歳 129 81.4 38.8 13.2 22.5 10.9 15.5 10.9 46.5 6.2 2.3 0.0 0.0 1.6

 50～59歳 154 75.3 35.1 19.5 13.6 11.0 10.4 13.0 45.5 7.1 11.0 2.6 0.0 1.3

 60～69歳 71 60.6 25.4 8.5 15.5 4.2 5.6 18.3 39.4 11.3 39.4 1.4 0.0 2.8

 70歳以上 34 32.4 17.6 5.9 8.8 5.9 0.0 23.5 23.5 2.9 26.5 0.0 0.0 38.2

 五泉地区 341 71.6 31.7 22.0 17.6 11.1 12.6 11.7 42.5 6.7 10.3 2.3 0.0 3.5

 村松地区 189 66.1 30.7 14.3 21.2 8.5 7.4 14.3 46.6 4.2 12.2 1.6 0.5 4.8

 自営業・家族従事者（農業） 55 50.9 16.4 7.3 9.1 3.6 0.0 18.2 36.4 0.0 50.9 1.8 0.0 18.2

 自営業・家族従事者（商業） 45 66.7 17.8 11.1 11.1 11.1 8.9 8.9 44.4 6.7 48.9 2.2 0.0 6.7

 自営業・家族従事者（工業） 21 76.2 33.3 14.3 23.8 4.8 4.8 4.8 57.1 0.0 23.8 0.0 0.0 4.8

 その他自営業（開業医、宗教家など） 13 53.8 15.4 30.8 61.5 7.7 30.8 23.1 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0 15.4

 勤め人（常勤） 293 78.8 26.6 23.9 22.2 10.2 14.3 10.6 49.5 1.4 1.0 2.4 0.0 0.3

 勤め人（パート、アルバイト） 94 55.3 62.8 17.0 10.6 16.0 5.3 16.0 33.0 23.4 0.0 2.1 1.1 3.2

 内職 6 50.0 50.0 0.0 16.7 0.0 0.0 50.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 16.7

 家事専従者（専業主婦・主夫） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 学生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 その他 - - - - - - - - - - - - - - 

 結婚している（同棲、事実婚を含む） 401 70.6 35.7 14.0 18.0 9.7 10.7 15.5 41.9 6.7 12.5 1.7 0.0 4.7

 結婚したが、離別、死別した 37 81.1 16.2 18.9 16.2 10.8 10.8 8.1 45.9 5.4 10.8 0.0 0.0 5.4

 結婚していない 92 60.9 18.5 42.4 23.9 12.0 10.9 2.2 52.2 2.2 4.3 4.3 1.1 0.0

 該当者・計 401 70.6 35.7 14.0 18.0 9.7 10.7 15.5 41.9 6.7 12.5 1.7 0.0 4.7

 共働きしている（パートを含む） 293 73.4 38.6 16.7 18.8 10.6 10.6 14.7 43.3 5.8 11.9 2.0 0.0 2.4

 夫のみ働いている 66 75.8 24.2 6.1 16.7 4.5 12.1 13.6 45.5 6.1 6.1 1.5 0.0 7.6

 妻のみ働いている 21 33.3 33.3 9.5 19.0 9.5 4.8 28.6 19.0 19.0 23.8 0.0 0.0 14.3

 夫婦とも働いていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 その他 6 33.3 50.0 0.0 33.3 0.0 16.7 16.7 16.7 16.7 33.3 0.0 0.0 16.7

 いない 345 66.4 26.7 22.3 17.1 9.9 9.3 12.2 42.3 5.8 14.2 2.3 0.3 4.6

 １人いる 61 80.3 37.7 11.5 21.3 6.6 16.4 16.4 49.2 6.6 1.6 1.6 0.0 1.6

 ２人いる 73 71.2 38.4 19.2 23.3 12.3 8.2 12.3 50.7 8.2 4.1 2.7 0.0 1.4

 ３人いる 30 83.3 50.0 6.7 33.3 6.7 16.7 13.3 40.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0

 ４人いる 4 100.0 75.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 ５人以上いる - - - - - - - - - - - - - - 

 単身世帯（一人暮らし） 24 75.0 20.8 37.5 25.0 0.0 12.5 12.5 29.2 8.3 12.5 0.0 0.0 4.2

 夫婦のみ 63 65.1 28.6 19.0 20.6 9.5 6.3 17.5 31.7 15.9 14.3 1.6 0.0 9.5

 親と子（２世代） 209 74.6 30.1 17.7 18.2 12.0 11.5 13.9 45.0 3.8 7.7 1.4 0.0 2.9

 祖父母と親と子（３世代） 197 67.5 35.5 18.8 19.8 8.6 10.2 10.7 50.3 4.6 13.2 3.0 0.5 2.5

 その他 19 57.9 21.1 31.6 15.8 10.5 10.5 0.0 31.6 5.3 10.5 5.3 0.0 0.0

 男性　15～19歳 2 50.0 0.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 　　　20～29歳 29 75.9 17.2 41.4 27.6 10.3 13.8 3.4 55.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 　　　30～39歳 33 84.8 12.1 15.2 15.2 9.1 18.2 3.0 51.5 3.0 3.0 3.0 0.0 0.0

 　　　40～49歳 62 95.2 29.0 11.3 24.2 3.2 19.4 3.2 62.9 0.0 1.6 0.0 0.0 1.6

 　　　50～59歳 77 93.5 19.5 22.1 15.6 6.5 14.3 9.1 58.4 1.3 9.1 1.3 0.0 0.0

 　　　60～69歳 41 65.9 26.8 9.8 22.0 4.9 7.3 12.2 39.0 9.8 26.8 2.4 0.0 2.4

 　　　70歳以上 13 38.5 23.1 0.0 7.7 0.0 0.0 30.8 15.4 7.7 23.1 0.0 0.0 46.2

 女性　15～19歳 2 0.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 　　　20～29歳 27 51.9 22.2 44.4 40.7 29.6 11.1 7.4 48.1 0.0 0.0 7.4 3.7 0.0

 　　　30～39歳 49 59.2 42.9 30.6 22.4 8.2 8.2 16.3 36.7 4.1 0.0 6.1 0.0 4.1

 　　　40～49歳 67 68.7 47.8 14.9 20.9 17.9 11.9 17.9 31.3 11.9 3.0 0.0 0.0 1.5

 　　　50～59歳 77 57.1 50.6 16.9 11.7 15.6 6.5 16.9 32.5 13.0 13.0 3.9 0.0 2.6

 　　　60～69歳 30 53.3 23.3 6.7 6.7 3.3 3.3 26.7 40.0 13.3 56.7 0.0 0.0 3.3

 　　　70歳以上 21 28.6 14.3 9.5 9.5 9.5 0.0 19.0 28.6 0.0 28.6 0.0 0.0 33.3
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（3）職場における女性差別 

〔問12で「1 働いている」と答えた方にお聞きします〕 

問14．あなたの今の職場では、仕事の内容や待遇面で、女性は男性に比べ差別されている
と思いますか？ 別にそのようなことはないと思いますか？（○は１つだけ） 

全体結果
（n=530）

わからない
11.9%

無回答
5.7%

差別されている
と思う
27.9%

そのようなことは
ないと思う
54.5%

 

 

【全体結果】 

 「そのようなことはないと思う」（54.5％）が過半数を占めた。「差別されている

と思う」（27.9％）は３割弱となっている。 

 

【性 別】 

 「差別されていると思う」の割合を見ると、男性は27.2％、女性は28.6％で、ほ

とんど差が見られない。 

 

【年齢別】 

 「差別されていると思う」の割合は、30代（35.4％）と40代（35.7％）で高い。 

 

【地域別】 

 「差別されていると思う」（五泉地区29.6％、村松地区24.9％）の割合は、五泉地

区の方がやや高い。 
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職場における女性差別 

27.9

27.2

28.6

25.0

28.6

35.4

35.7

26.6

14.1

14.7

29.6

24.9

54.5

56.4

52.7

75.0

62.5

51.2

49.6

59.1

57.7

38.2

53.7

56.1

11.9

12.5

11.4

0.0

8.9

11.0

13.2

11.7

15.5

8.8

11.4

12.7

5.7

3.9

7.3

0.0

12.7

38.2

5.3

6.3

2.6

1.6

2.4

0.0

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

全体結果（n=530）

男　性（n=257）

女　性（n=273）

15～19歳（n=4）

20～29歳（n=56）

30～39歳（n=82）

40～49歳（n=129）

50～59歳（n=154）

60～69歳（n=71）

70歳以上（n=34）

五泉地区（n=341）

村松地区（n=189）

差別されていると思う そのようなことはないと思う

わからない 無回答
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職場における女性差別 
  

該
当
者
合
計

 
差
別
さ
れ
て
い
る
と
思
う

 
そ
の
よ
う
な
こ
と
は
な
い
と
思
う

 
わ
か
ら
な
い

 
無
回
答

全　体 530 27.9 54.5 11.9 5.7

 男　性 257 27.2 56.4 12.5 3.9

 女　性 273 28.6 52.7 11.4 7.3

 15～19歳 4 25.0 75.0 0.0 0.0

 20～29歳 56 28.6 62.5 8.9 0.0

 30～39歳 82 35.4 51.2 11.0 2.4

 40～49歳 129 35.7 49.6 13.2 1.6

 50～59歳 154 26.6 59.1 11.7 2.6

 60～69歳 71 14.1 57.7 15.5 12.7

 70歳以上 34 14.7 38.2 8.8 38.2

 五泉地区 341 29.6 53.7 11.4 5.3

 村松地区 189 24.9 56.1 12.7 6.3

 自営業・家族従事者（農業） 55 20.0 36.4 10.9 32.7

 自営業・家族従事者（商業） 45 8.9 66.7 15.6 8.9

 自営業・家族従事者（工業） 21 14.3 57.1 23.8 4.8

 その他自営業（開業医、宗教家など） 13 30.8 46.2 7.7 15.4

 勤め人（常勤） 293 35.8 54.9 8.9 0.3

 勤め人（パート、アルバイト） 94 20.2 59.6 17.0 3.2

 内職 6 16.7 33.3 33.3 16.7

 家事専従者（専業主婦・主夫） 0 0.0 0.0 0.0 0.0

 学生 0 0.0 0.0 0.0 0.0

 無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0

 その他 - - - - - 

 結婚している（同棲、事実婚を含む） 401 29.7 52.4 11.2 6.7

 結婚したが、離別、死別した 37 16.2 59.5 16.2 8.1

 結婚していない 92 25.0 62.0 13.0 0.0

 該当者・計 401 29.7 52.4 11.2 6.7

 共働きしている（パートを含む） 293 33.1 51.9 11.3 3.8

 夫のみ働いている 66 27.3 59.1 4.5 9.1

 妻のみ働いている 21 14.3 42.9 23.8 19.0

 夫婦とも働いていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0

 その他 6 0.0 33.3 16.7 50.0

 いない 345 26.1 55.4 11.9 6.7

 １人いる 61 41.0 52.5 4.9 1.6

 ２人いる 73 34.2 46.6 16.4 2.7

 ３人いる 30 20.0 66.7 10.0 3.3

 ４人いる 4 25.0 50.0 25.0 0.0

 ５人以上いる - - - - - 

 単身世帯（一人暮らし） 24 25.0 70.8 0.0 4.2

 夫婦のみ 63 20.6 52.4 14.3 12.7

 親と子（２世代） 209 30.6 50.7 14.4 4.3

 祖父母と親と子（３世代） 197 29.9 56.3 9.1 4.6

 その他 19 26.3 57.9 15.8 0.0

 男性　15～19歳 2 0.0 100.0 0.0 0.0

 　　　20～29歳 29 24.1 62.1 13.8 0.0

 　　　30～39歳 33 24.2 57.6 18.2 0.0

 　　　40～49歳 62 30.6 56.5 11.3 1.6

 　　　50～59歳 77 35.1 54.5 9.1 1.3

 　　　60～69歳 41 17.1 63.4 14.6 4.9

 　　　70歳以上 13 15.4 23.1 15.4 46.2

 女性　15～19歳 2 50.0 50.0 0.0 0.0

 　　　20～29歳 27 33.3 63.0 3.7 0.0

 　　　30～39歳 49 42.9 46.9 6.1 4.1

 　　　40～49歳 67 40.3 43.3 14.9 1.5

 　　　50～59歳 77 18.2 63.6 14.3 3.9

 　　　60～69歳 30 10.0 50.0 16.7 23.3

 　　　70歳以上 21 14.3 47.6 4.8 33.3

性
　
・
　
年
　
　
齢
　
　
別

未
既
婚
別

共
働
き
の
状
況
別

の18
有歳
無以
別下
　の
　子
　ど
　も

家
族
構
成
別

性

別

年
　
齢
　
別

地
域
別

職
　
　
業
　
　
別

- 71 - 



（4）女性差別の内容 

〔問14で「1 差別されていると思う」と答えた方にお聞きします〕 

問15．差別されているのは具体的にどのようなことですか？ 
 次の中から３つまで選んでください。（○は３つまで） 

全体結果
（n=148）

73.0

48.6

30.4

25.7

24.3

14.9

14.2

12.8

6.1

0.7

0.7

0.0% 25.0% 50.0% 75.0%

給与等が低い　　　　　　　　　　　

昇進・昇格が遅い（しない）　　　　

能力を正当に評価されない　　　　　

幹部職員に登用されない　　　　　　

結婚したり子どもが生まれたりすると
勤め続けにくい雰囲気がある　　　　

補助的な仕事しかやらせてもらえない

定年まで勤め続けにくい雰囲気がある

研修や訓練を受ける機会が少ない　　

その他　　　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　

 

 

【全体結果】 

 差別の内容は「給与等が低い」（73.0％）が最も多い。「昇進・昇格が遅い（しな

い）」（48.6％）が次いで多く、以下「能力を正当に評価されない」（30.4％）が３割、

「幹部職員に登用されない」（25.7％）と「結婚したり子どもが生まれたりすると、

勤め続けにくい雰囲気がある」（24.3％）が２割台となっている。 

 

【性 別】 

 「給与等が低い」（男性68.6％、女性76.9％）、「能力を正当に評価されない」（男

性20.0％、女性39.7％）、「定年まで勤め続けにくい雰囲気がある」（男性10.0％、女

性17.9％）は、いずれも女性の方が高い割合となっている。 

「幹部職員に登用されない」（男性34.3％、女性17.9％）、「補助的な仕事しかやら

せてもらえない」（男性25.7％、女性5.1％）などは男性の方が高い。 

 

【年齢別】 

 ※該当者が少なく誤差が大きいため傾向記述は差し控える。 

 

【地域別】 

 ※該当者が少なく誤差が大きいため傾向記述は差し控える。 
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女性差別の内容 

73.0

48.6

30.4

25.7

24.3

14.9

14.2

12.8

6.1

0.7

0.7

68.6

50.0

20.0

34.3

25.7

25.7

10.0

11.4

4.3

1.4

0.0

76.9

47.4

39.7

17.9

23.1

5.1

17.9

14.1

7.7

0.0

1.3

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

給与等が低い　　　　　　　　　　　

昇進・昇格が遅い（しない）　　　　

能力を正当に評価されない　　　　　

幹部職員に登用されない　　　　　　

結婚したり子どもが生まれたりすると
勤め続けにくい雰囲気がある　　　　

補助的な仕事しかやらせてもらえない

定年まで勤め続けにくい雰囲気がある

研修や訓練を受ける機会が少ない　　

その他　　　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　

全体結果（n=148）

男　性（n=70）

女　性（n=78）
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女性差別の内容 
 

 
該
当
者
合
計

 
給
与
等
が
低
い

 
昇
進
・
昇
格
が
遅
い
（

し
な
い
）

 
能
力
を
正
当
に
評
価
さ
れ
な
い

 
補
助
的
な
仕
事
し
か
や
ら
せ
て
も
ら
え
な
い

 
幹
部
職
員
に
登
用
さ
れ
な
い

 
結
婚
し
た
り
子
ど
も
が
生
ま
れ
た
り
す
る

　
と
、

勤
め
続
け
に
く
い
雰
囲
気
が
あ
る

 
定
年
ま
で
勤
め
続
け
に
く
い
雰
囲
気
が
あ
る

 
研
修
や
訓
練
を
受
け
る
機
会
が
少
な
い

 
そ
の
他

 
わ
か
ら
な
い

 
無
回
答

全　体 148 73.0 48.6 30.4 14.9 25.7 24.3 14.2 12.8 6.1 0.7 0.7

 男　性 70 68.6 50.0 20.0 25.7 34.3 25.7 10.0 11.4 4.3 1.4 0.0

 女　性 78 76.9 47.4 39.7 5.1 17.9 23.1 17.9 14.1 7.7 0.0 1.3

 15～19歳 1 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

 20～29歳 16 75.0 50.0 31.3 25.0 25.0 31.3 0.0 6.3 6.3 0.0 0.0

 30～39歳 29 69.0 48.3 37.9 13.8 13.8 24.1 24.1 13.8 3.4 3.4 0.0

 40～49歳 46 76.1 47.8 34.8 8.7 23.9 30.4 15.2 10.9 4.3 0.0 0.0

 50～59歳 41 75.6 56.1 26.8 19.5 29.3 14.6 12.2 17.1 7.3 0.0 0.0

 60～69歳 10 70.0 40.0 10.0 10.0 50.0 30.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0

 70歳以上 5 60.0 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 20.0

 五泉地区 101 73.3 48.5 34.7 17.8 26.7 22.8 13.9 13.9 5.0 0.0 1.0

 村松地区 47 72.3 48.9 21.3 8.5 23.4 27.7 14.9 10.6 8.5 2.1 0.0

 自営業・家族従事者（農業） 11 36.4 45.5 18.2 0.0 27.3 27.3 9.1 9.1 27.3 0.0 9.1

 自営業・家族従事者（商業） 4 100.0 25.0 50.0 0.0 25.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 自営業・家族従事者（工業） 3 100.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

 その他自営業（開業医、宗教家など） 4 75.0 0.0 50.0 0.0 25.0 75.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0

 勤め人（常勤） 105 72.4 57.1 30.5 16.2 28.6 22.9 10.5 11.4 3.8 1.0 0.0

 勤め人（パート、アルバイト） 19 89.5 26.3 26.3 21.1 10.5 15.8 21.1 26.3 5.3 0.0 0.0

 内職 1 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 家事専従者（専業主婦・主夫） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 学生 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 無職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 その他 - - - - - - - - - - - - 

 結婚している（同棲、事実婚を含む） 119 72.3 51.3 29.4 14.3 26.9 21.8 13.4 12.6 5.0 0.8 0.8

 結婚したが、離別、死別した 6 66.7 33.3 50.0 0.0 0.0 16.7 16.7 50.0 16.7 0.0 0.0

 結婚していない 23 78.3 39.1 30.4 21.7 26.1 39.1 17.4 4.3 8.7 0.0 0.0

 該当者・計 119 72.3 51.3 29.4 14.3 26.9 21.8 13.4 12.6 5.0 0.8 0.8

 共働きしている（パートを含む） 97 73.2 51.5 33.0 13.4 23.7 22.7 15.5 10.3 5.2 1.0 0.0

 夫のみ働いている 18 72.2 61.1 16.7 22.2 44.4 16.7 0.0 27.8 5.6 0.0 0.0

 妻のみ働いている 3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3

 夫婦とも働いていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 その他 - - - - - - - - - - - - 

 いない 90 71.1 50.0 24.4 16.7 28.9 24.4 12.2 12.2 7.8 0.0 1.1

 １人いる 25 72.0 44.0 40.0 12.0 20.0 24.0 16.0 16.0 0.0 4.0 0.0

 ２人いる 25 80.0 40.0 32.0 12.0 24.0 20.0 24.0 12.0 8.0 0.0 0.0

 ３人いる 6 66.7 66.7 66.7 16.7 16.7 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 ４人いる 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

 ５人以上いる - - - - - - - - - - - - 

 単身世帯（一人暮らし） 6 83.3 0.0 0.0 16.7 16.7 16.7 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0

 夫婦のみ 13 76.9 61.5 15.4 7.7 30.8 7.7 7.7 38.5 0.0 0.0 0.0

 親と子（２世代） 64 67.2 46.9 31.3 15.6 34.4 25.0 14.1 9.4 6.3 0.0 0.0

 祖父母と親と子（３世代） 59 76.3 50.8 33.9 15.3 16.9 27.1 13.6 11.9 8.5 1.7 1.7

 その他 5 80.0 60.0 40.0 20.0 20.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 男性　15～19歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 　　　20～29歳 7 42.9 57.1 0.0 57.1 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0

 　　　30～39歳 8 62.5 0.0 25.0 37.5 0.0 37.5 25.0 25.0 0.0 12.5 0.0

 　　　40～49歳 19 63.2 63.2 31.6 15.8 42.1 42.1 21.1 0.0 0.0 0.0 0.0

 　　　50～59歳 27 74.1 59.3 14.8 25.9 40.7 14.8 3.7 11.1 11.1 0.0 0.0

 　　　60～69歳 7 85.7 28.6 14.3 14.3 42.9 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0

 　　　70歳以上 2 100.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

 女性　15～19歳 1 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

 　　　20～29歳 9 100.0 44.4 55.6 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0

 　　　30～39歳 21 71.4 66.7 42.9 4.8 19.0 19.0 23.8 9.5 4.8 0.0 0.0

 　　　40～49歳 27 85.2 37.0 37.0 3.7 11.1 22.2 11.1 18.5 7.4 0.0 0.0

 　　　50～59歳 14 78.6 50.0 50.0 7.1 7.1 14.3 28.6 28.6 0.0 0.0 0.0

 　　　60～69歳 3 33.3 66.7 0.0 0.0 66.7 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

 　　　70歳以上 3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3
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（5）働いていない理由 

〔問12で「2 働いていない」と答えた方にお聞きします〕 

問16．あなたが働いていないのはどうしてですか？ 
 次の中から３つまで選んでください。（○は３つまで） 

全体結果
（n=313）

44.4

23.0

17.3

15.0

10.2

8.0

7.3

6.7

5.1

4.8

3.8

2.2

1.3

9.6

0.6

9.6

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

高齢だから　　　　　　　　　　

健康や体力に自信がないから　　

希望どおりの仕事が得られないか
ら　　　　　　　　　　　　　　

現在、学校に通っているから　　

経済的に働く必要がないから　　

職業を持たない方が、自分のやり
たいことができるから　　　　　

親や病気の家族の世話をするため

家事の負担が大きいから　　　　

家にいるのが当然だから　　　　

育児の負担が大きいから　　　　

配偶者や子どもなど家族が望まな
いから　　　　　　　　　　　　

働くことに向いていないから　　

働くことが好きでないから　　　

その他　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　

 

 

【全体結果】 

「高齢だから」（44.4％）を理由にあげる人が多い。「健康や体力に自信がないか

ら」（23.0％）が次に多く、以下「希望どおりの仕事が得られないから」（17.3％）、

「現在、学校に通っているから」（15.0％）、「経済的に働く必要がないから」

（10.2％）が１割台となっている。 
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【性 別】 

男女とも「高齢だから」（男性35.7％、女性48.6％）の割合が最も高く、男性は

「現在、学校に通っているから」（男性24.5％、女性10.7％）、女性は「健康や体力

に自信がないから」（男性20.4％、女性24.3％）が二番目に多い。 

男性は「希望どおりの仕事が得られないから」（男性21.4％、女性15.4％）も２割

を超えている。 

また、女性は「家事の負担が大きいから」（9.3％）、「親や病気の家族の世話をす

るため」（8.4％）、「家にいるのが当然だから」（7.5％）、「育児の負担が大きいか

ら」（7.0％）なども男性より高い割合となっている。 

 

【年齢別】 

 ※該当者の少ない年代が多く誤差が大きいため傾向記述は差し控える。 

 

【地域別】 

「高齢だから」（五泉地区46.6％、村松地区40.8％）は、五泉地区の方が高い割合

となっている。逆に「希望どおりの仕事が得られないから」（五泉地区15.5％、村松

地区20.0％）は、村松地区の方が高い。 
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働いていない理由 

44.4

23.0

17.3

15.0

10.2

8.0

7.3

6.7

5.1

4.8

3.8

2.2

1.3

9.6

0.6

9.6

35.7

20.4

21.4

24.5

8.2

9.2

5.1

1.0

0.0

0.0

2.0

2.0

2.0

12.2

1.0

11.2

48.6

24.3

15.4

10.7

11.2

7.5

8.4

9.3

7.5

7.0

4.7

2.3

0.9

8.4

0.5

8.4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

高齢だから　　　　　　　　　　

健康や体力に自信がないから　　

希望どおりの仕事が得られないか
ら　　　　　　　　　　　　　　

現在、学校に通っているから　　

経済的に働く必要がないから　　

職業を持たない方が、自分のやり
たいことができるから　　　　　

親や病気の家族の世話をするため

家事の負担が大きいから　　　　

家にいるのが当然だから　　　　

育児の負担が大きいから　　　　

配偶者や子どもなど家族が望まな
いから　　　　　　　　　　　　

働くことに向いていないから　　

働くことが好きでないから　　　

その他　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　

全体結果（n=313）

男　性（n=98）

女　性（n=214）
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働いていない理由 1/2 
  

該
当
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合
計

 
経
済
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に
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必
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か
ら

 
職
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を
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な
い
方
が
、

自
分
の

　
や
り
た
い
こ
と
が
で
き
る
か
ら

 
家
に
い
る
の
が
当
然
だ
か
ら

 
家
事
の
負
担
が
大
き
い
か
ら

 
育
児
の
負
担
が
大
き
い
か
ら

 
健
康
や
体
力
に
自
信
が
な
い
か
ら

 
希
望
ど
お
り
の
仕
事
が
得
ら
れ
な
い

　
か
ら

 
配
偶
者
や
子
ど
も
な
ど
家
族
が
望
ま

　
な
い
か
ら

 
親
や
病
気
の
家
族
の
世
話
を
す
る

　
た
め

 
現
在
、

学
校
に
通
っ

て
い
る
か
ら

 
高
齢
だ
か
ら

 
働
く
こ
と
に
向
い
て
い
な
い
か
ら

全　体 313 10.2 8.0 5.1 6.7 4.8 23.0 17.3 3.8 7.3 15.0 44.4 2.2

 男　性 98 8.2 9.2 0.0 1.0 0.0 20.4 21.4 2.0 5.1 24.5 35.7 2.0

 女　性 214 11.2 7.5 7.5 9.3 7.0 24.3 15.4 4.7 8.4 10.7 48.6 2.3

 15～19歳 38 5.3 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6 2.6 0.0 94.7 0.0 0.0

 20～29歳 20 0.0 0.0 0.0 10.0 15.0 0.0 30.0 0.0 5.0 45.0 0.0 0.0

 30～39歳 16 6.3 6.3 12.5 25.0 37.5 18.8 37.5 12.5 12.5 12.5 0.0 6.3

 40～49歳 13 7.7 0.0 0.0 15.4 15.4 30.8 38.5 0.0 23.1 0.0 7.7 0.0

 50～59歳 27 11.1 3.7 11.1 14.8 3.7 37.0 37.0 14.8 22.2 0.0 18.5 3.7

 60～69歳 97 18.6 14.4 7.2 4.1 3.1 33.0 19.6 3.1 8.2 0.0 60.8 2.1

 70歳以上 102 6.9 6.9 3.9 4.9 0.0 22.5 6.9 2.0 2.9 0.0 72.5 2.9

 五泉地区 193 10.9 7.3 5.2 6.2 4.1 22.3 15.5 3.6 6.7 16.1 46.6 2.6

 村松地区 120 9.2 9.2 5.0 7.5 5.8 24.2 20.0 4.2 8.3 13.3 40.8 1.7

 自営業・家族従事者（農業） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 自営業・家族従事者（商業） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 自営業・家族従事者（工業） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 その他自営業（開業医、宗教家など） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 勤め人（常勤） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 勤め人（パート、アルバイト） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 内職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 家事専従者（専業主婦・主夫） 94 14.9 7.4 8.5 18.1 12.8 29.8 25.5 7.4 12.8 0.0 47.9 3.2

 学生 45 4.4 4.4 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2 2.2 0.0 100.0 0.0 0.0

 無職 174 9.2 9.2 4.6 2.3 1.7 25.3 16.7 2.3 6.3 1.1 54.0 2.3

 その他 - - - - - - - - - - - - - 

 結婚している（同棲、事実婚を含む） 197 12.7 10.2 6.6 9.1 7.1 26.4 20.8 5.6 11.2 0.5 53.3 2.0

 結婚したが、離別、死別した 49 8.2 4.1 4.1 6.1 2.0 30.6 8.2 0.0 0.0 0.0 65.3 2.0

 結婚していない 67 4.5 4.5 1.5 0.0 0.0 7.5 13.4 1.5 1.5 68.7 3.0 3.0

 該当者・計 197 12.7 10.2 6.6 9.1 7.1 26.4 20.8 5.6 11.2 0.5 53.3 2.0

 共働きしている（パートを含む） 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 夫のみ働いている 59 18.6 8.5 6.8 20.3 20.3 28.8 33.9 11.9 15.3 1.7 32.2 3.4

 妻のみ働いている 10 10.0 40.0 0.0 10.0 0.0 40.0 30.0 0.0 10.0 0.0 20.0 10.0

 夫婦とも働いていない 114 11.4 8.8 6.1 2.6 1.8 24.6 13.2 3.5 8.8 0.0 68.4 0.9

 その他 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 40.0 0.0

 いない 278 10.8 8.6 5.0 5.4 1.8 22.7 15.5 3.6 6.1 16.9 46.0 2.5

 １人いる 12 0.0 0.0 0.0 16.7 33.3 25.0 50.0 0.0 8.3 0.0 33.3 0.0

 ２人いる 8 12.5 0.0 0.0 25.0 50.0 37.5 25.0 12.5 12.5 0.0 25.0 0.0

 ３人いる 4 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0

 ４人いる 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 ５人以上いる - - - - - - - - - - - - - 

 単身世帯（一人暮らし） 26 11.5 3.8 3.8 0.0 0.0 34.6 11.5 0.0 0.0 0.0 50.0 7.7

 夫婦のみ 69 14.5 11.6 10.1 4.3 1.4 27.5 20.3 5.8 10.1 1.4 60.9 2.9

 親と子（２世代） 115 5.2 7.8 2.6 10.4 7.8 23.5 17.4 2.6 4.3 14.8 43.5 1.7

 祖父母と親と子（３世代） 80 12.5 7.5 3.8 2.5 5.0 13.8 12.5 6.3 7.5 35.0 32.5 1.3

 その他 10 20.0 0.0 0.0 20.0 10.0 20.0 40.0 0.0 30.0 10.0 30.0 0.0

 男性　15～19歳 19 5.3 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

 　　　20～29歳 8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 62.5 0.0 0.0

 　　　30～39歳 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 　　　40～49歳 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 75.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

 　　　50～59歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 　　　60～69歳 25 20.0 24.0 0.0 4.0 0.0 32.0 32.0 0.0 8.0 0.0 52.0 0.0

 　　　70歳以上 37 5.4 5.4 0.0 0.0 0.0 18.9 10.8 5.4 2.7 0.0 59.5 5.4

 女性　15～19歳 19 5.3 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 89.5 0.0 0.0

 　　　20～29歳 12 0.0 0.0 0.0 16.7 25.0 0.0 33.3 0.0 8.3 33.3 0.0 0.0

 　　　30～39歳 14 7.1 7.1 14.3 28.6 42.9 14.3 28.6 14.3 14.3 14.3 0.0 7.1

 　　　40～49歳 9 11.1 0.0 0.0 22.2 22.2 22.2 22.2 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0

 　　　50～59歳 24 12.5 4.2 12.5 16.7 4.2 33.3 37.5 16.7 25.0 0.0 20.8 4.2

 　　　60～69歳 71 18.3 11.3 9.9 4.2 4.2 33.8 15.5 4.2 8.5 0.0 64.8 2.8

 　　　70歳以上 65 7.7 7.7 6.2 7.7 0.0 24.6 4.6 0.0 3.1 0.0 80.0 1.5
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働いていない理由 2/2 
  

該
当
者
合
計

 
働
く
こ
と
が
好
き
で
な
い
か
ら

 
そ
の
他

 
わ
か
ら
な
い

 
無
回
答

全　体 313 1.3 9.6 0.6 9.6

 男　性 98 2.0 12.2 1.0 11.2

 女　性 214 0.9 8.4 0.5 8.4

 15～19歳 38 0.0 7.9 0.0 0.0

 20～29歳 20 5.0 25.0 0.0 5.0

 30～39歳 16 6.3 18.8 0.0 0.0

 40～49歳 13 0.0 38.5 0.0 0.0

 50～59歳 27 0.0 14.8 0.0 7.4

 60～69歳 97 1.0 6.2 1.0 11.3

 70歳以上 102 1.0 3.9 1.0 15.7

 五泉地区 193 1.0 9.3 1.0 8.8

 村松地区 120 1.7 10.0 0.0 10.8

 自営業・家族従事者（農業） 0 0.0 0.0 0.0 0.0

 自営業・家族従事者（商業） 0 0.0 0.0 0.0 0.0

 自営業・家族従事者（工業） 0 0.0 0.0 0.0 0.0

 その他自営業（開業医、宗教家など） 0 0.0 0.0 0.0 0.0

 勤め人（常勤） 0 0.0 0.0 0.0 0.0

 勤め人（パート、アルバイト） 0 0.0 0.0 0.0 0.0

 内職 0 0.0 0.0 0.0 0.0

 家事専従者（専業主婦・主夫） 94 1.1 7.4 0.0 6.4

 学生 45 0.0 2.2 0.0 0.0

 無職 174 1.7 12.6 1.1 13.8

 その他 - - - - - 

 結婚している（同棲、事実婚を含む） 197 1.0 7.6 0.5 10.2

 結婚したが、離別、死別した 49 0.0 10.2 2.0 16.3

 結婚していない 67 3.0 14.9 0.0 3.0

 該当者・計 197 1.0 7.6 0.5 10.2

 共働きしている（パートを含む） 1 0.0 0.0 0.0 100.0

 夫のみ働いている 59 0.0 8.5 0.0 5.1

 妻のみ働いている 10 0.0 30.0 0.0 0.0

 夫婦とも働いていない 114 1.8 5.3 0.0 13.2

 その他 5 0.0 20.0 0.0 20.0

 いない 278 1.4 9.0 0.4 10.1

 １人いる 12 0.0 25.0 0.0 0.0

 ２人いる 8 0.0 12.5 0.0 0.0

 ３人いる 4 0.0 0.0 0.0 25.0

 ４人いる 0 0.0 0.0 0.0 0.0

 ５人以上いる - - - - - 

 単身世帯（一人暮らし） 26 0.0 15.4 3.8 23.1

 夫婦のみ 69 1.4 7.2 0.0 10.1

 親と子（２世代） 115 0.9 12.2 0.0 9.6

 祖父母と親と子（３世代） 80 2.5 5.0 0.0 5.0

 その他 10 0.0 20.0 0.0 0.0

 男性　15～19歳 19 0.0 0.0 0.0 0.0

 　　　20～29歳 8 12.5 25.0 0.0 0.0

 　　　30～39歳 2 0.0 0.0 0.0 0.0

 　　　40～49歳 4 0.0 50.0 0.0 0.0

 　　　50～59歳 3 0.0 33.3 0.0 0.0

 　　　60～69歳 25 4.0 16.0 0.0 12.0

 　　　70歳以上 37 0.0 8.1 2.7 21.6

 女性　15～19歳 19 0.0 15.8 0.0 0.0

 　　　20～29歳 12 0.0 25.0 0.0 8.3

 　　　30～39歳 14 7.1 21.4 0.0 0.0

 　　　40～49歳 9 0.0 33.3 0.0 0.0

 　　　50～59歳 24 0.0 12.5 0.0 8.3

 　　　60～69歳 71 0.0 2.8 1.4 9.9

 　　　70歳以上 65 1.5 1.5 0.0 12.3
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（6）就労希望 

〔問12で「2 働いていない」と答えた方にお聞きします〕 

問17．あなたは将来、働きたいと思いますか？（○は１つだけ） 

全体結果
（n=530）

すぐにでも
働きたい
16.6%

無回答
12.5%

わからない
17.6%

将来は働きたい
18.8%

働くつもりはない
34.5%

 

 

【全体結果】 

 「働くつもりはない」（34.5％）が最も多い。「すぐにでも働きたい」（16.6％）と

「将来は働きたい」（18.8％）を合計した『就労希望者』は35.4％となっている。 

 

【性 別】 

 「働くつもりはない」（男性27.6％、女性37.9％）は、女性の方が高い割合となっ

ている。 

『就労希望者』の割合は、男性が43.9％、女性が31.8％で、男性の方が高い。 

 

【年齢別】 

 ※該当者の少ない年代が多く誤差が大きいため傾向記述は差し控える。 

 

【地域別】 

 「働くつもりはない」（五泉地区38.3％、村松地区28.3％）は、五泉地区の方が高

い割合となっている。 

『就労希望者』の割合は、五泉地区が31.1％、村松地区が42.5％で、村松地区の

方が高い。 
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就労希望 

16.6

19.4

15.4

26.3

40.0

50.0

61.5

14.8

11.3

2.9

13.5

21.7

18.8

24.5

16.4

68.4

55.0

31.3

7.7

7.4

11.3

17.6

20.8

34.5

27.6

37.9

0.0

0.0

0.0

29.6

44.3

55.9

38.3

28.3

17.6

17.3

17.8

2.6

0.0

18.8

30.8

44.4

19.6

15.7

19.7

14.2

12.5

11.2

12.6

0.0

0.0

13.4

22.5

10.9

15.0

2.9

0.0

3.7

5.0

2.6

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

全体結果（n=313）

男　性（n=98）

女　性（n=214）

15～19歳（n=38）

20～29歳（n=20）

30～39歳（n=16）

40～49歳（n=13）

50～59歳（n=27）

60～69歳（n=97）

70歳以上（n=102）

五泉地区（n=193）

村松地区（n=120）

すぐにでも働きたい 将来は働きたい 働くつもりはない

わからない 無回答
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就労希望 
  

該
当
者
合
計

 
す
ぐ
に
で
も
働
き
た
い

 
将
来
は
働
き
た
い

 
働
く
つ
も
り
は
な
い

 
わ
か
ら
な
い

 
無
回
答

全　体 313 16.6 18.8 34.5 17.6 12.5

 男　性 98 19.4 24.5 27.6 17.3 11.2

 女　性 214 15.4 16.4 37.9 17.8 12.6

 15～19歳 38 26.3 68.4 0.0 2.6 2.6

 20～29歳 20 40.0 55.0 0.0 0.0 5.0

 30～39歳 16 50.0 31.3 0.0 18.8 0.0

 40～49歳 13 61.5 7.7 0.0 30.8 0.0

 50～59歳 27 14.8 7.4 29.6 44.4 3.7

 60～69歳 97 11.3 11.3 44.3 19.6 13.4

 70歳以上 102 2.9 2.9 55.9 15.7 22.5

 五泉地区 193 13.5 17.6 38.3 19.7 10.9

 村松地区 120 21.7 20.8 28.3 14.2 15.0

 自営業・家族従事者（農業） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 自営業・家族従事者（商業） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 自営業・家族従事者（工業） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 その他自営業（開業医、宗教家など） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 勤め人（常勤） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 勤め人（パート、アルバイト） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 内職 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 家事専従者（専業主婦・主夫） 94 13.8 14.9 41.5 22.3 7.4

 学生 45 24.4 71.1 0.0 2.2 2.2

 無職 174 16.1 7.5 39.7 19.0 17.8

 その他 - - - - - - 

 結婚している（同棲、事実婚を含む） 197 12.2 9.1 43.7 21.3 13.7

 結婚したが、離別、死別した 49 12.2 8.2 40.8 18.4 20.4

 結婚していない 67 32.8 55.2 3.0 6.0 3.0

 該当者・計 197 12.2 9.1 43.7 21.3 13.7

 共働きしている（パートを含む） 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

 夫のみ働いている 59 20.3 20.3 30.5 23.7 5.1

 妻のみ働いている 10 30.0 10.0 30.0 20.0 10.0

 夫婦とも働いていない 114 7.9 4.4 50.9 20.2 16.7

 その他 5 0.0 0.0 40.0 20.0 40.0

 いない 278 14.4 19.1 36.0 17.6 12.9

 １人いる 12 58.3 25.0 8.3 8.3 0.0

 ２人いる 8 12.5 25.0 25.0 37.5 0.0

 ３人いる 4 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

 ４人いる 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 ５人以上いる - - - - - - 

 単身世帯（一人暮らし） 26 11.5 7.7 30.8 26.9 23.1

 夫婦のみ 69 10.1 10.1 52.2 11.6 15.9

 親と子（２世代） 115 20.9 19.1 30.4 20.9 8.7

 祖父母と親と子（３世代） 80 15.0 32.5 25.0 17.5 10.0

 その他 10 40.0 10.0 50.0 0.0 0.0

 男性　15～19歳 19 21.1 68.4 0.0 5.3 5.3

 　　　20～29歳 8 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0

 　　　30～39歳 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 　　　40～49歳 4 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 　　　50～59歳 3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

 　　　60～69歳 25 20.0 16.0 32.0 28.0 4.0

 　　　70歳以上 37 5.4 2.7 51.4 16.2 24.3

 女性　15～19歳 19 31.6 68.4 0.0 0.0 0.0

 　　　20～29歳 12 50.0 41.7 0.0 0.0 8.3

 　　　30～39歳 14 42.9 35.7 0.0 21.4 0.0

 　　　40～49歳 9 44.4 11.1 0.0 44.4 0.0

 　　　50～59歳 24 16.7 8.3 33.3 37.5 4.2

 　　　60～69歳 71 8.5 9.9 49.3 16.9 15.5

 　　　70歳以上 65 1.5 3.1 58.5 15.4 21.5
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（7）女性の就業についての考え方 

問18．一般的に女性が仕事を持つことについて、あなたはどう思いますか？ 
（○は１つだけ） 

全体結果
（n=847）

1.2

4.1

6.5

36.6

34.6

3.2

6.1

7.7

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

持たない方がよい　　　　　　　　

結婚するまでは持つ方がよい　　　

子どもができるまでは持つ方がよい

子どもができても続ける方がよい　

子どもができたらいったん辞め、　
大きくなったら再び持つ方がよい　

その他　　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　

 

【全体結果】 

「子どもができても続ける方がよい」（36.6％）が最も多く、あまり差がなく「子

どもができたらいったん辞め、大きくなったら再び持つ方がよい」（34.6％）が続い

ている。 

 

【性 別】 

「子どもができても続ける方がよい」（男性35.8％、女性37.3％）は男女であまり

差が見られない。「子どもができたらいったん辞め、大きくなったら再び持つ方がよ

い」（男性31.3％、女性37.1％）は、女性の方が高い割合となっている。 

 

【年齢別】 

「子どもができても続ける方がよい」は、40代（43.4％）と50代（41.2％）で比

較的高く４割を超えた。 

「子どもができたらいったん辞め、大きくなったら再び持つ方がよい」は、60代

（41.1％）が最も高い。 

 

【地域別】 

「子どもができても続ける方がよい」（五泉地区35.0％、村松地区39.4％）は村松

地区の方が高く、「子どもができたらいったん辞め、大きくなったら再び持つ方がよ

い」（五泉地区36.7％、村松地区31.0％）は五泉地区の方が高い。 
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女性の就業についての考え方 

1.2

4.1

6.5

36.6

34.6

3.2

6.1

7.7

2.0

5.6

7.8

35.8

31.3

2.5

9.2

5.9

0.6

3.1

5.5

37.3

37.1

3.7

3.9

8.8

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

持たない方がよい　　　　　　　　

結婚するまでは持つ方がよい　　　

子どもができるまでは持つ方がよい

子どもができても続ける方がよい　

子どもができたらいったん辞め、　
大きくなったら再び持つ方がよい　

その他　　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　

全体結果（n=847）

男　性（n=358）

女　性（n=488）
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女性の就業についての考え方 
  

合
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方
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子
ど
も
が
で
き
た
ら
い
っ

た
ん
辞
め
、

大

　
き
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な
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び
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方
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よ
い

 
そ
の
他

 
わ
か
ら
な
い

 
無
回
答

全　体 847 1.2 4.1 6.5 36.6 34.6 3.2 6.1 7.7

 男　性 358 2.0 5.6 7.8 35.8 31.3 2.5 9.2 5.9

 女　性 488 0.6 3.1 5.5 37.3 37.1 3.7 3.9 8.8

 15～19歳 42 0.0 7.1 16.7 31.0 26.2 4.8 14.3 0.0

 20～29歳 76 0.0 5.3 6.6 38.2 35.5 6.6 6.6 1.3

 30～39歳 98 1.0 3.1 6.1 36.7 34.7 6.1 9.2 3.1

 40～49歳 143 1.4 2.1 4.9 43.4 29.4 3.5 6.3 9.1

 50～59歳 182 1.1 4.4 6.6 41.2 35.7 0.5 2.7 7.7

 60～69歳 168 0.6 5.4 7.1 32.1 41.1 2.4 3.0 8.3

 70歳以上 138 2.9 3.6 4.3 29.7 32.6 2.9 9.4 14.5

 五泉地区 537 1.3 4.5 6.7 35.0 36.7 2.6 6.0 7.3

 村松地区 310 1.0 3.5 6.1 39.4 31.0 4.2 6.5 8.4

 自営業・家族従事者（農業） 57 0.0 3.5 5.3 40.4 26.3 0.0 1.8 22.8

 自営業・家族従事者（商業） 45 0.0 2.2 13.3 31.1 33.3 8.9 0.0 11.1

 自営業・家族従事者（工業） 21 4.8 0.0 4.8 38.1 47.6 0.0 4.8 0.0

 その他自営業（開業医、宗教家など） 13 0.0 7.7 0.0 46.2 30.8 0.0 7.7 7.7

 勤め人（常勤） 294 1.7 4.1 5.4 42.2 32.0 3.7 5.8 5.1

 勤め人（パート、アルバイト） 94 1.1 3.2 8.5 28.7 41.5 1.1 4.3 11.7

 内職 6 0.0 0.0 33.3 16.7 50.0 0.0 0.0 0.0

 家事専従者（専業主婦・主夫） 94 0.0 3.2 8.5 30.9 46.8 3.2 3.2 4.3

 学生 45 0.0 6.7 11.1 40.0 22.2 4.4 15.6 0.0

 無職 174 1.7 5.7 3.4 33.3 33.3 3.4 9.8 9.2

 その他 - - - - - - - - - 

 結婚している（同棲、事実婚を含む） 600 1.2 3.3 6.3 38.0 34.5 3.0 4.7 9.0

 結婚したが、離別、死別した 87 1.1 5.7 5.7 26.4 43.7 1.1 6.9 9.2

 結婚していない 160 1.3 6.3 7.5 36.9 30.0 5.0 11.3 1.9

 該当者・計 600 1.2 3.3 6.3 38.0 34.5 3.0 4.7 9.0

 共働きしている（パートを含む） 295 1.7 1.7 5.8 44.1 31.5 3.7 3.7 7.8

 夫のみ働いている 125 0.0 4.8 9.6 35.2 38.4 4.0 4.8 3.2

 妻のみ働いている 31 0.0 6.5 9.7 25.8 45.2 0.0 3.2 9.7

 夫婦とも働いていない 114 1.8 5.3 3.5 30.7 38.6 1.8 7.9 10.5

 その他 11 0.0 0.0 0.0 45.5 9.1 0.0 0.0 45.5

 いない 625 1.1 4.8 5.9 36.2 35.4 3.0 6.2 7.4

 １人いる 74 2.7 4.1 6.8 31.1 39.2 1.4 10.8 4.1

 ２人いる 81 0.0 0.0 9.9 42.0 32.1 6.2 3.7 6.2

 ３人いる 34 0.0 2.9 5.9 47.1 29.4 5.9 0.0 8.8

 ４人いる 4 25.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 ５人以上いる - - - - - - - - - 

 単身世帯（一人暮らし） 50 0.0 12.0 2.0 32.0 44.0 0.0 4.0 6.0

 夫婦のみ 132 1.5 4.5 6.1 39.4 31.8 3.8 6.8 6.1

 親と子（２世代） 326 1.8 3.4 6.7 34.4 40.5 2.5 4.0 6.7

 祖父母と親と子（３世代） 277 0.7 2.9 6.9 40.8 28.9 4.3 8.3 7.2

 その他 30 0.0 10.0 6.7 26.7 33.3 6.7 10.0 6.7

 男性　15～19歳 21 0.0 14.3 28.6 19.0 9.5 0.0 28.6 0.0

 　　　20～29歳 37 0.0 8.1 2.7 35.1 35.1 8.1 10.8 0.0

 　　　30～39歳 35 2.9 5.7 8.6 20.0 42.9 2.9 14.3 2.9

 　　　40～49歳 67 1.5 1.5 7.5 44.8 29.9 1.5 7.5 6.0

 　　　50～59歳 81 2.5 6.2 6.2 43.2 29.6 0.0 4.9 7.4

 　　　60～69歳 66 1.5 7.6 9.1 33.3 40.9 1.5 3.0 3.0

 　　　70歳以上 51 3.9 2.0 3.9 33.3 21.6 5.9 13.7 15.7

 女性　15～19歳 21 0.0 0.0 4.8 42.9 42.9 9.5 0.0 0.0

 　　　20～29歳 39 0.0 2.6 10.3 41.0 35.9 5.1 2.6 2.6

 　　　30～39歳 63 0.0 1.6 4.8 46.0 30.2 7.9 6.3 3.2

 　　　40～49歳 76 1.3 2.6 2.6 42.1 28.9 5.3 5.3 11.8

 　　　50～59歳 101 0.0 3.0 6.9 39.6 40.6 1.0 1.0 7.9

 　　　60～69歳 101 0.0 4.0 5.9 31.7 41.6 3.0 3.0 10.9

 　　　70歳以上 87 2.3 4.6 4.6 27.6 39.1 1.1 6.9 13.8
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（8）女性が働き続けるために必要なこと 

問19．女性が働き続けやすい社会にするためには、どのようなことが必要だと思います
か？ 次の中からいくつでも選んでください。（○は、あてはまるものすべて） 

全体結果
（n=847）

61.4

54.5

52.1

50.2

48.1

43.4

43.3

35.2

32.6

32.6

30.9

23.8

20.9

20.5

18.4

0.6

1.1

0.5

3.1

3.3

0.0% 25.0% 50.0% 75.0%

育児休業をとりやすい職場環境づ
り　　　　　　　　　　　　　　

育児休業制度の充実　　　　　　

結婚、出産、育児、介護のために
退職した職員の再雇用制度の充実

育児休業中の給与等の保障　　　

育児施設などの整備　　　　　　

介護休業をとりやすい職場環境づ
くり　　　　　　　　　　　　　

（女性が働くことに対する）家族
や周囲の理解と協力　　　　　　

給与等の男女間格差解消　　　　

介護休業中の給与等の保障　　　

介護施設などの整備　　　　　　

介護休業制度の充実　　　　　　

（女性が働くことに対する）男性
の意識の変化　　　　　　　　　

フレックスタイム制や在宅勤務の
導入　　　　　　　　　　　　　

総労働時間の短縮　　　　　　　

（働くことに対する）女性自身の
自覚、意欲や能力の向上　　　　

女性は家庭を守っていればよいの
で、必要なことはない　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　

特にない　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　

 

 

- 86 - 



【全体結果】 

 「育児休業をとりやすい職場環境づくり」（61.4％）が最も多く、「育児休業制度

の充実」（54.5％）、「結婚、出産、育児、介護のために退職した職員の再雇用制度の

充実」（52.1％）、「育児休業中の給与等の保障」（50.2％）が５割台、「育児施設など

の整備」（48.1％）、「介護休業をとりやすい職場環境づくり」（43.4％）、「（女性が働

くことに対する）家族や周囲の理解と協力」（43.3％）が４割台となっている。 

 

【性 別】 

 「育児休業をとりやすい職場環境づくり」「育児休業制度の充実」「フレックスタ

イム制や在宅勤務の導入」は男性の方が高い割合となっているが、他の項目はいず

れも女性の方が高いか、同等の割合となっている。 

 特に「（女性が働くことに対する）家族や周囲の理解と協力」（男性36.3％、女性

48.6％）、「介護休業中の給与等の保障」（男性27.4％、女性36.5％）、「介護施設など

の整備」（男性29.1％、女性35.2％）、「（女性が働くことに対する）男性の意識の変

化」（男性17.9％、女性28.3％）などで差が大きい。 

 

【年齢別】 

 「育児休業をとりやすい職場環境づくり」「育児休業制度の充実」「結婚、出産、

育児、介護のために退職した職員の再雇用制度の充実」「育児休業中の給与等の保

障」は、いずれも20代の割合が最も高くなっている。 

 また「介護休業をとりやすい職場環境づくり」と「（女性が働くことに対する）家

族や周囲の理解と協力」は、50代で高く５割を超えている。 

 

【地域別】 

 「育児休業をとりやすい職場環境づくり」「結婚、出産、育児、介護のために退職

した職員の再雇用制度の充実」「（働くことに対する）女性自身の自覚、意欲や能力

の向上」は、いずれも五泉地区の方が高い割合となっている。 

 また、「介護休業中の給与等の保障」は村松地区の方が高い。 
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女性が働き続けるために必要なこと 

61.4

54.5

52.1

50.2

48.1

43.4

43.3

35.2

32.6

32.6

30.9

23.8

20.9

20.5

18.4

0.6

1.1

0.5

3.1

3.3

62.8

58.4

53.1

48.3

47.2

40.8

36.3

34.4

27.4

29.1

26.8

17.9

22.6

17.6

18.4

0.8

1.4

0.0

4.5

2.8

60.5

51.8

51.4

51.6

48.8

45.5

48.6

35.9

36.5

35.2

34.0

28.3

19.7

22.7

18.4

0.4

0.8

0.8

2.0

3.5

0.0% 25.0% 50.0% 75.0%

育児休業をとりやすい職場環境づ
り　　　　　　　　　　　　　　

育児休業制度の充実　　　　　　

結婚、出産、育児、介護のために
退職した職員の再雇用制度の充実

育児休業中の給与等の保障　　　

育児施設などの整備　　　　　　

介護休業をとりやすい職場環境づ
くり　　　　　　　　　　　　　

（女性が働くことに対する）家族
や周囲の理解と協力　　　　　　

給与等の男女間格差解消　　　　

介護休業中の給与等の保障　　　

介護施設などの整備　　　　　　

介護休業制度の充実　　　　　　

（女性が働くことに対する）男性
の意識の変化　　　　　　　　　

フレックスタイム制や在宅勤務の
導入　　　　　　　　　　　　　

総労働時間の短縮　　　　　　　

（働くことに対する）女性自身の
自覚、意欲や能力の向上　　　　

女性は家庭を守っていればよいの
で、必要なことはない　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　

特にない　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　

全体結果（n=847）

男　性（n=358）

女　性（n=488）
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女性が働き続けるために必要なこと 1/2 
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育
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施
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ど
の
整
備

 
介
護
施
設
な
ど
の
整
備

全　体 847 35.2 54.5 61.4 50.2 30.9 43.4 32.6 52.1 20.5 20.9 48.1 32.6

 男　性 358 34.4 58.4 62.8 48.3 26.8 40.8 27.4 53.1 17.6 22.6 47.2 29.1

 女　性 488 35.9 51.8 60.5 51.6 34.0 45.5 36.5 51.4 22.7 19.7 48.8 35.2

 15～19歳 42 47.6 54.8 59.5 45.2 21.4 31.0 21.4 40.5 19.0 28.6 54.8 21.4

 20～29歳 76 43.4 71.1 73.7 65.8 34.2 39.5 28.9 64.5 22.4 31.6 51.3 21.1

 30～39歳 98 30.6 55.1 68.4 58.2 29.6 42.9 34.7 54.1 26.5 33.7 63.3 29.6

 40～49歳 143 44.1 53.1 62.9 58.7 35.0 48.3 42.0 49.7 16.8 24.5 44.8 34.3

 50～59歳 182 37.4 57.1 68.1 51.1 35.2 52.2 35.2 50.0 23.1 22.5 50.0 38.5

 60～69歳 168 29.8 53.6 56.0 42.3 28.0 40.5 31.5 57.7 19.0 10.1 44.6 33.3

 70歳以上 138 24.6 44.2 46.4 37.0 26.8 37.0 24.6 45.7 18.1 10.9 38.4 34.1

 五泉地区 537 35.4 55.1 62.9 50.1 30.4 43.9 30.7 54.7 21.0 20.7 48.2 32.4

 村松地区 310 34.8 53.5 58.7 50.3 31.9 42.6 35.8 47.4 19.7 21.3 47.7 32.9

 自営業・家族従事者（農業） 57 21.1 42.1 43.9 33.3 15.8 35.1 12.3 35.1 5.3 5.3 28.1 24.6

 自営業・家族従事者（商業） 45 33.3 66.7 80.0 64.4 44.4 62.2 40.0 60.0 20.0 17.8 62.2 51.1

 自営業・家族従事者（工業） 21 23.8 47.6 52.4 38.1 9.5 33.3 19.0 42.9 9.5 14.3 47.6 23.8

 その他自営業（開業医、宗教家など） 13 61.5 92.3 84.6 69.2 53.8 61.5 53.8 76.9 53.8 46.2 100.0 61.5

 勤め人（常勤） 294 40.8 61.6 67.0 57.8 36.4 47.3 38.1 54.4 22.8 26.5 50.7 34.0

 勤め人（パート、アルバイト） 94 35.1 51.1 64.9 55.3 23.4 50.0 37.2 51.1 21.3 17.0 44.7 23.4

 内職 6 33.3 66.7 83.3 50.0 50.0 83.3 33.3 83.3 16.7 16.7 33.3 33.3

 家事専従者（専業主婦・主夫） 94 36.2 48.9 60.6 46.8 34.0 42.6 34.0 59.6 22.3 24.5 48.9 39.4

 学生 45 46.7 51.1 60.0 44.4 24.4 31.1 24.4 44.4 20.0 31.1 53.3 22.2

 無職 174 27.0 47.1 50.6 39.7 28.2 34.5 27.6 48.3 20.1 13.8 43.1 31.6

 その他 - - - - - - - - - - - - - 

 結婚している（同棲、事実婚を含む） 600 34.0 54.8 62.7 51.7 30.5 45.2 34.5 52.0 20.5 20.7 47.8 33.8

 結婚したが、離別、死別した 87 26.4 41.4 48.3 31.0 26.4 37.9 26.4 55.2 25.3 11.5 36.8 31.0

 結婚していない 160 44.4 60.6 63.8 55.0 35.0 40.0 28.8 50.6 18.1 26.9 55.0 28.8

 該当者・計 600 34.0 54.8 62.7 51.7 30.5 45.2 34.5 52.0 20.5 20.7 47.8 33.8

 共働きしている（パートを含む） 295 37.3 55.9 64.7 59.7 33.2 47.8 41.7 48.1 22.0 24.1 47.1 30.8

 夫のみ働いている 125 36.0 61.6 68.8 49.6 35.2 45.6 32.0 61.6 28.0 28.8 52.8 37.6

 妻のみ働いている 31 25.8 58.1 61.3 32.3 25.8 48.4 19.4 58.1 12.9 9.7 41.9 41.9

 夫婦とも働いていない 114 28.9 42.1 52.6 38.6 21.9 37.7 27.2 51.8 14.9 10.5 45.6 38.6

 その他 11 36.4 81.8 54.5 63.6 18.2 45.5 18.2 63.6 9.1 0.0 63.6 36.4

 いない 625 34.9 55.4 59.2 47.2 31.8 42.9 30.9 53.0 19.5 19.5 47.7 34.7

 １人いる 74 37.8 56.8 71.6 66.2 32.4 48.6 41.9 54.1 28.4 28.4 45.9 23.0

 ２人いる 81 39.5 48.1 67.9 58.0 22.2 38.3 33.3 51.9 19.8 24.7 53.1 30.9

 ３人いる 34 35.3 61.8 64.7 61.8 38.2 52.9 55.9 44.1 41.2 26.5 58.8 38.2

 ４人いる 4 25.0 50.0 75.0 25.0 25.0 50.0 25.0 50.0 25.0 25.0 50.0 25.0

 ５人以上いる - - - - - - - - - - - - - 

 単身世帯（一人暮らし） 50 34.0 58.0 46.0 44.0 38.0 40.0 38.0 50.0 22.0 14.0 54.0 38.0

 夫婦のみ 132 33.3 56.8 62.1 45.5 31.8 46.2 31.1 56.8 22.7 16.7 48.5 38.6

 親と子（２世代） 326 32.8 54.0 65.3 53.4 29.4 42.0 34.0 56.1 19.0 21.8 50.3 34.0

 祖父母と親と子（３世代） 277 39.4 54.5 59.9 50.5 30.0 43.3 31.8 48.0 22.4 23.1 44.8 28.9

 その他 30 43.3 56.7 60.0 53.3 46.7 50.0 36.7 43.3 26.7 30.0 56.7 36.7

 男性　15～19歳 21 23.8 52.4 38.1 38.1 14.3 23.8 14.3 33.3 4.8 33.3 28.6 14.3

 　　　20～29歳 37 40.5 70.3 73.0 51.4 24.3 32.4 18.9 51.4 13.5 27.0 48.6 16.2

 　　　30～39歳 35 20.0 45.7 54.3 42.9 22.9 25.7 11.4 45.7 17.1 25.7 48.6 22.9

 　　　40～49歳 67 44.8 59.7 67.2 62.7 34.3 46.3 43.3 56.7 13.4 29.9 46.3 32.8

 　　　50～59歳 81 40.7 61.7 69.1 50.6 29.6 50.6 29.6 50.6 24.7 24.7 51.9 37.0

 　　　60～69歳 66 28.8 57.6 65.2 45.5 24.2 40.9 30.3 65.2 19.7 13.6 50.0 27.3

 　　　70歳以上 51 27.5 54.9 52.9 35.3 25.5 41.2 21.6 51.0 17.6 11.8 43.1 33.3

 女性　15～19歳 21 71.4 57.1 81.0 52.4 28.6 38.1 28.6 47.6 33.3 23.8 81.0 28.6

 　　　20～29歳 39 46.2 71.8 74.4 79.5 43.6 46.2 38.5 76.9 30.8 35.9 53.8 25.6

 　　　30～39歳 63 36.5 60.3 76.2 66.7 33.3 52.4 47.6 58.7 31.7 38.1 71.4 33.3

 　　　40～49歳 76 43.4 47.4 59.2 55.3 35.5 50.0 40.8 43.4 19.7 19.7 43.4 35.5

 　　　50～59歳 101 34.7 53.5 67.3 51.5 39.6 53.5 39.6 49.5 21.8 20.8 48.5 39.6

 　　　60～69歳 101 30.7 51.5 50.5 40.6 30.7 40.6 32.7 53.5 18.8 7.9 41.6 37.6

 　　　70歳以上 87 23.0 37.9 42.5 37.9 27.6 34.5 26.4 42.5 18.4 10.3 35.6 34.5

性

別

年
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別

地
域
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の
状
況
別

の18
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別
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女性が働き続けるために必要なこと 2/2 
  

合
　
計

 
（

働
く
こ
と
に
対
す
る
）

女
性
自
身
の
自

　
覚
、

意
欲
や
能
力
の
向
上

 
（

女
性
が
働
く
こ
と
に
対
す
る
）

家
族
や

　
周
囲
の
理
解
と
協
力

 
（

女
性
が
働
く
こ
と
に
対
す
る
）

男
性
の

　
意
識
の
変
化

 
女
性
は
家
庭
を
守
っ

て
い
れ
ば
よ
い
の

　
で
、

必
要
な
こ
と
は
な
い

 
そ
の
他

 
特
に
な
い

 
わ
か
ら
な
い

 
無
回
答

全　体 847 18.4 43.3 23.8 0.6 1.1 0.5 3.1 3.3

 男　性 358 18.4 36.3 17.9 0.8 1.4 0.0 4.5 2.8

 女　性 488 18.4 48.6 28.3 0.4 0.8 0.8 2.0 3.5

 15～19歳 42 11.9 26.2 35.7 0.0 2.4 0.0 14.3 0.0

 20～29歳 76 23.7 42.1 28.9 0.0 3.9 0.0 2.6 0.0

 30～39歳 98 15.3 40.8 22.4 1.0 1.0 0.0 3.1 3.1

 40～49歳 143 17.5 45.5 26.6 0.0 1.4 0.7 0.0 2.1

 50～59歳 182 24.2 51.1 30.8 0.0 1.1 0.0 0.5 2.2

 60～69歳 168 17.3 44.6 14.9 0.6 0.0 1.2 1.8 4.2

 70歳以上 138 14.5 37.0 17.4 2.2 0.0 0.7 8.0 8.0

 五泉地区 537 21.2 43.8 26.4 0.7 1.1 0.2 2.6 3.0

 村松地区 310 13.5 42.6 19.4 0.3 1.0 1.0 3.9 3.9

 自営業・家族従事者（農業） 57 7.0 40.4 7.0 0.0 0.0 0.0 1.8 14.0

 自営業・家族従事者（商業） 45 17.8 55.6 26.7 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2

 自営業・家族従事者（工業） 21 19.0 38.1 28.6 0.0 4.8 0.0 4.8 0.0

 その他自営業（開業医、宗教家など） 13 38.5 76.9 30.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 勤め人（常勤） 294 21.1 42.5 26.5 0.7 1.0 0.0 1.4 1.7

 勤め人（パート、アルバイト） 94 18.1 48.9 28.7 0.0 2.1 1.1 1.1 1.1

 内職 6 33.3 66.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 家事専従者（専業主婦・主夫） 94 19.1 54.3 27.7 0.0 0.0 1.1 1.1 2.1

 学生 45 13.3 33.3 35.6 0.0 2.2 0.0 13.3 0.0

 無職 174 16.7 33.9 15.5 1.7 1.1 1.1 6.3 6.3

 その他 - - - - - - - - - 

 結婚している（同棲、事実婚を含む） 600 19.2 44.8 22.8 0.3 0.7 0.5 1.5 4.2

 結婚したが、離別、死別した 87 12.6 44.8 19.5 2.3 0.0 1.1 5.7 2.3

 結婚していない 160 18.8 36.9 30.0 0.6 3.1 0.0 7.5 0.6

 該当者・計 600 19.2 44.8 22.8 0.3 0.7 0.5 1.5 4.2

 共働きしている（パートを含む） 295 21.0 47.5 27.5 0.0 1.4 0.0 0.7 2.4

 夫のみ働いている 125 18.4 45.6 22.4 0.8 0.0 0.8 0.0 2.4

 妻のみ働いている 31 16.1 38.7 16.1 3.2 0.0 0.0 3.2 3.2

 夫婦とも働いていない 114 18.4 37.7 18.4 0.0 0.0 0.9 4.4 8.8

 その他 11 18.2 63.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 いない 625 18.4 43.2 24.2 0.8 1.1 0.5 3.5 2.9

 １人いる 74 21.6 48.6 24.3 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4

 ２人いる 81 18.5 42.0 22.2 0.0 2.5 0.0 1.2 3.7

 ３人いる 34 17.6 52.9 35.3 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9

 ４人いる 4 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

 ５人以上いる - - - - - - - - - 

 単身世帯（一人暮らし） 50 18.0 40.0 26.0 0.0 0.0 0.0 8.0 2.0

 夫婦のみ 132 18.9 43.9 22.0 0.0 0.0 0.8 2.3 3.8

 親と子（２世代） 326 19.9 43.6 25.2 1.2 1.2 0.3 1.5 3.1

 祖父母と親と子（３世代） 277 17.0 45.5 25.3 0.4 1.8 0.4 4.3 2.2

 その他 30 23.3 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 男性　15～19歳 21 0.0 14.3 19.0 0.0 4.8 0.0 28.6 0.0

 　　　20～29歳 37 24.3 37.8 27.0 0.0 5.4 0.0 5.4 0.0

 　　　30～39歳 35 11.4 22.9 11.4 2.9 0.0 0.0 8.6 2.9

 　　　40～49歳 67 17.9 37.3 19.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 　　　50～59歳 81 24.7 44.4 24.7 0.0 2.5 0.0 1.2 2.5

 　　　60～69歳 66 18.2 40.9 6.1 1.5 0.0 0.0 1.5 1.5

 　　　70歳以上 51 17.6 33.3 17.6 2.0 0.0 0.0 5.9 11.8

 女性　15～19歳 21 23.8 38.1 52.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 　　　20～29歳 39 23.1 46.2 30.8 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0

 　　　30～39歳 63 17.5 50.8 28.6 0.0 1.6 0.0 0.0 3.2

 　　　40～49歳 76 17.1 52.6 32.9 0.0 2.6 1.3 0.0 3.9

 　　　50～59歳 101 23.8 56.4 35.6 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0

 　　　60～69歳 101 16.8 47.5 20.8 0.0 0.0 2.0 2.0 5.0

 　　　70歳以上 87 12.6 39.1 17.2 2.3 0.0 1.1 9.2 5.7
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（9）女性の社会参画推進の必要性 

問20．あなたは今後、もっと女性が様々な分野に社会参画を進めた方がよいと思います
か？（○は１つだけ） 

全体結果
（n=847）

よいとは
思わない
3.4%

どちらとも
いえない
25.7%

わからない
9.4%

無回答
3.3%

よいと思う
58.1%

 

【全体結果】 

 「よいと思う」（58.1％）が過半数を占めた。「どちらともいえない」が25.7％、

「よいとは思わない」が3.4％となっている。 

 

【性 別】 

 「よいと思う」（男性62.6％、女性54.9％）の割合は、男性の方が高い。 

女性は「どちらともいえない」（男性22.6％、女性28.1％）や「わからない」（男

性8.4％、女性10.2％）の割合が高い。 

 

【年齢別】 

「よいと思う」の割合は、いずれの年代も５割以上となっており、50代

（64.8％）が最も高い。 

 

【地域別】 

地区による差はほとんど見られない。 
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女性の社会参画推進の必要性 

58.1

62.6

54.9

61.9

55.3

60.2

56.6

64.8

57.7

50.0

58.7

57.1

25.7

22.6

28.1

16.7

23.7

23.5

32.2

28.6

26.8

25.1

26.8

3.4

4.2

2.9

4.8

0.0

4.1

4.2

2.7

3.6

4.3

4.1

2.3

9.4

8.4

10.2

16.7

21.1

10.2

4.9

6.5

17.4

8.9

10.3

3.9

0.0

0.0

8.7

3.2

3.5

19.6

2.7 1.1

5.4

2.1

2.0

3.3

2.2

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

全体結果（n=847）

男　性（n=358）

女　性（n=488）

15～19歳（n=42）

20～29歳（n=76）

30～39歳（n=98）

40～49歳（n=143）

50～59歳（n=182）

60～69歳（n=168）

70歳以上（n=138）

五泉地区（n=537）

村松地区（n=310）

よいと思う どちらともいえない よいとは思わない

わからない 無回答
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女性の社会参画推進の必要性 
  

合
　
計

 
よ
い
と
思
う

 
ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

 
よ
い
と
は
思
わ
な
い

 
わ
か
ら
な
い

 
無
回
答

全　体 847 58.1 25.7 3.4 9.4 3.3

 男　性 358 62.6 22.6 4.2 8.4 2.2

 女　性 488 54.9 28.1 2.9 10.2 3.9

 15～19歳 42 61.9 16.7 4.8 16.7 0.0

 20～29歳 76 55.3 23.7 0.0 21.1 0.0

 30～39歳 98 60.2 23.5 4.1 10.2 2.0

 40～49歳 143 56.6 32.2 4.2 4.9 2.1

 50～59歳 182 64.8 28.6 2.7 2.7 1.1

 60～69歳 168 57.7 26.8 3.6 6.5 5.4

 70歳以上 138 50.0 19.6 4.3 17.4 8.7

 五泉地区 537 58.7 25.1 4.1 8.9 3.2

 村松地区 310 57.1 26.8 2.3 10.3 3.5

 自営業・家族従事者（農業） 57 47.4 29.8 1.8 7.0 14.0

 自営業・家族従事者（商業） 45 66.7 28.9 2.2 2.2 0.0

 自営業・家族従事者（工業） 21 66.7 14.3 9.5 9.5 0.0

 その他自営業（開業医、宗教家など） 13 76.9 23.1 0.0 0.0 0.0

 勤め人（常勤） 294 63.6 25.5 2.7 6.8 1.4

 勤め人（パート、アルバイト） 94 56.4 29.8 3.2 9.6 1.1

 内職 6 33.3 33.3 16.7 16.7 0.0

 家事専従者（専業主婦・主夫） 94 45.7 35.1 3.2 12.8 3.2

 学生 45 60.0 17.8 4.4 17.8 0.0

 無職 174 55.2 20.1 4.6 13.2 6.9

 その他 - - - - - - 

 結婚している（同棲、事実婚を含む） 600 58.5 27.0 3.3 6.8 4.3

 結婚したが、離別、死別した 87 48.3 31.0 4.6 13.8 2.3

 結婚していない 160 61.9 18.1 3.1 16.9 0.0

 該当者・計 600 58.5 27.0 3.3 6.8 4.3

 共働きしている（パートを含む） 295 58.6 32.2 2.0 5.4 1.7

 夫のみ働いている 125 60.8 26.4 4.8 5.6 2.4

 妻のみ働いている 31 71.0 16.1 3.2 6.5 3.2

 夫婦とも働いていない 114 50.0 23.7 2.6 12.3 11.4

 その他 11 90.9 0.0 0.0 9.1 0.0

 いない 625 58.2 25.6 3.0 10.1 3.0

 １人いる 74 58.1 31.1 2.7 6.8 1.4

 ２人いる 81 54.3 30.9 4.9 7.4 2.5

 ３人いる 34 61.8 23.5 0.0 11.8 2.9

 ４人いる 4 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

 ５人以上いる - - - - - - 

 単身世帯（一人暮らし） 50 54.0 26.0 6.0 14.0 0.0

 夫婦のみ 132 57.6 26.5 2.3 8.3 5.3

 親と子（２世代） 326 59.2 26.4 3.4 8.3 2.8

 祖父母と親と子（３世代） 277 57.8 26.7 2.2 11.2 2.2

 その他 30 60.0 30.0 3.3 6.7 0.0

 男性　15～19歳 21 42.9 23.8 9.5 23.8 0.0

 　　　20～29歳 37 48.6 29.7 0.0 21.6 0.0

 　　　30～39歳 35 51.4 25.7 8.6 14.3 0.0

 　　　40～49歳 67 59.7 29.9 6.0 4.5 0.0

 　　　50～59歳 81 76.5 18.5 2.5 1.2 1.2

 　　　60～69歳 66 72.7 21.2 3.0 1.5 1.5

 　　　70歳以上 51 56.9 13.7 3.9 13.7 11.8

 女性　15～19歳 21 81.0 9.5 0.0 9.5 0.0

 　　　20～29歳 39 61.5 17.9 0.0 20.5 0.0

 　　　30～39歳 63 65.1 22.2 1.6 7.9 3.2

 　　　40～49歳 76 53.9 34.2 2.6 5.3 3.9

 　　　50～59歳 101 55.4 36.6 3.0 4.0 1.0

 　　　60～69歳 101 48.5 30.7 4.0 9.9 6.9

 　　　70歳以上 87 46.0 23.0 4.6 19.5 6.9

性
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域
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（10）女性の社会参画が推進されるべき分野 

〔問20で「1 よいと思う」と答えた方にお聞きします〕 

問21．今後どのような分野で女性の社会参画が進んだ方がよいと思いますか？ 
 次の中からいくつでも選んでください。（○は、あてはまるものすべて） 

全体結果
（n=492）

52.4

47.8

47.2

45.7

42.1

32.3

26.6

25.2

24.6

19.5

4.7

6.1

3.0

0.0% 25.0% 50.0% 75.0%

国会議員、都道府県議会議
員、市区町村議会議員　　

弁護士・医師などの専門的
職業　　　　　　　　　　

都道府県知事、市区町村長

国の省庁、都道府県庁、　
市町村の役所・役場　　　

企業の管理職、労働組合や
農業協同組合の幹部　　　

町内会、ＰＴＡなどの役員

大学・研究所などの研究者

運輸・建設業など女性の少
ない職場　　　　　　　　

国連などの国際機関　　　

農業・漁業などの従事者　

その他　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　

 

 

【全体結果】 

 「国会議員、都道府県議会議員、市区町村議会議員」（以下「議員」と表記）が

52.4％で最も多い。「弁護士・医師などの専門的職業」（47.8％、以下「専門的職

業」と表記）、「都道府県知事、市区町村長」（47.2％、以下「首長」と表記）、「国の

省庁、都道府県庁、市町村の役所・役場」（45.7％、以下「公務員」と表記）、「企業

の管理職、労働組合や農業協同組合の幹部」（42.1％、以下「管理職・幹部」と表

記）が４割台で続いている。 

 

【性 別】 

 男女で割合の差が比較的大きい項目は、「首長」（男性50.0％、女性44.8％）「町内

会、ＰＴＡの役員」（男性39.7％、女性26.1％）、「運輸・建設業など女性の少ない職

場」（男性31.3％、女性20.1％）、「農業・漁業などの従事者」（男性25.0％、女性

14.9％）で、いずれも男性の方が高い割合となっている。 
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【年齢別】 

 「議員」の割合は、30代（64.4％）が最も高い。「専門職」は20代（54.8％）が最

も高く、30代～50代も５割前後となっている。「首長」は20代（57.1％）と30代

（59.3％）で、「公務員」も20代（57.1％）と30代（54.2％）で、それぞれ高い割合

となっている。 

また、「管理職・幹部」は30代（50.8％）と40代（51.9％）で高い。 

 

【地域別】 

「管理職・幹部」（五泉地区44.8％、村松地区37.3％）は五泉地区の方が高く、

「専門職」（五泉地区48.9％、村松地区45.8％）と「町内会、ＰＴＡの役員」（五泉

地区33.3％、村松地区30.5％）も五泉地区の方が若干高い。 

「国連などの国際機関」（五泉地区23.5％、村松地区26.6％）は、村松地区の方が

五泉地区よりも若干高い。 
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女性の社会参画が推進されるべき分野 

52.4

47.8

47.2

45.7

42.1

32.3

26.6

25.2

24.6

19.5

4.7

6.1

3.0

51.8

47.8

50.0

47.8

43.8

39.7

26.3

31.3

23.2

25.0

5.8

4.0

3.1

53.0

47.8

44.8

44.0

40.7

26.1

26.9

20.1

25.7

14.9

3.7

7.8

3.0

0.0% 25.0% 50.0% 75.0%

国会議員、都道府県議会議
員、市区町村議会議員　　

弁護士・医師などの専門的
職業　　　　　　　　　　

都道府県知事、市区町村長

国の省庁、都道府県庁、　
市町村の役所・役場　　　

企業の管理職、労働組合や
農業協同組合の幹部　　　

町内会、ＰＴＡなどの役員

大学・研究所などの研究者

運輸・建設業など女性の少
ない職場　　　　　　　　

国連などの国際機関　　　

農業・漁業などの従事者　

その他　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　

全体結果（n=492）

男　性（n=224）

女　性（n=268）
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女性の社会参画が推進されるべき分野 
  

該
当
者
合
計

 
都
道
府
県
知
事
、

市
区
町
村
長

 
国
会
議
員
、

都
道
府
県
議
会
議
員
、

市
区

　
町
村
議
会
議
員

 
国
の
省
庁
、

都
道
府
県
庁
、

市
町
村
の
役

　
所
・
役
場

 
大
学
・
研
究
所
な
ど
の
研
究
者

 
弁
護
士
・
医
師
な
ど
の
専
門
的
職
業

 
農
業
・
漁
業
な
ど
の
従
事
者

 
運
輸
・
建
設
業
な
ど
女
性
の
少
な
い
職
場

 
企
業
の
管
理
職
、

労
働
組
合
や
農
業
協
同

　
組
合
の
幹
部

 
町
内
会
、

Ｐ
Ｔ
Ａ
な
ど
の
役
員

 
国
連
な
ど
の
国
際
機
関

 
そ
の
他

 
わ
か
ら
な
い

 
無
回
答

全　体 492 47.2 52.4 45.7 26.6 47.8 19.5 25.2 42.1 32.3 24.6 4.7 6.1 3.0

 男　性 224 50.0 51.8 47.8 26.3 47.8 25.0 31.3 43.8 39.7 23.2 5.8 4.0 3.1

 女　性 268 44.8 53.0 44.0 26.9 47.8 14.9 20.1 40.7 26.1 25.7 3.7 7.8 3.0

 15～19歳 26 50.0 46.2 42.3 15.4 34.6 3.8 15.4 19.2 11.5 23.1 7.7 19.2 3.8

 20～29歳 42 57.1 57.1 57.1 38.1 54.8 16.7 23.8 47.6 26.2 28.6 7.1 11.9 2.4

 30～39歳 59 59.3 64.4 54.2 35.6 49.2 18.6 28.8 50.8 32.2 37.3 0.0 5.1 1.7

 40～49歳 81 50.6 50.6 43.2 28.4 48.1 22.2 27.2 51.9 27.2 28.4 6.2 6.2 2.5

 50～59歳 118 45.8 53.4 41.5 25.4 52.5 22.9 29.7 44.1 28.0 22.9 7.6 2.5 3.4

 60～69歳 97 36.1 45.4 44.3 18.6 40.2 17.5 20.6 34.0 39.2 15.5 2.1 4.1 1.0

 70歳以上 69 43.5 52.2 44.9 27.5 49.3 21.7 23.2 36.2 47.8 23.2 2.9 7.2 7.2

 五泉地区 315 46.3 52.7 45.4 27.3 48.9 19.7 25.1 44.8 33.3 23.5 5.7 5.4 2.2

 村松地区 177 48.6 52.0 46.3 25.4 45.8 19.2 25.4 37.3 30.5 26.6 2.8 7.3 4.5

 自営業・家族従事者（農業） 27 25.9 44.4 37.0 11.1 37.0 33.3 14.8 33.3 37.0 11.1 3.7 3.7 7.4

 自営業・家族従事者（商業） 30 63.3 66.7 40.0 30.0 60.0 20.0 23.3 33.3 46.7 23.3 6.7 0.0 0.0

 自営業・家族従事者（工業） 14 57.1 64.3 57.1 14.3 50.0 7.1 64.3 50.0 42.9 21.4 0.0 0.0 0.0

 その他自営業（開業医、宗教家など） 10 40.0 40.0 40.0 30.0 40.0 30.0 20.0 30.0 0.0 20.0 10.0 20.0 10.0

 勤め人（常勤） 187 49.7 54.5 46.0 28.9 49.7 22.5 31.6 47.6 31.6 26.7 7.5 5.9 1.1

 勤め人（パート、アルバイト） 53 50.9 43.4 41.5 32.1 52.8 11.3 15.1 43.4 26.4 24.5 1.9 7.5 1.9

 内職 2 50.0 50.0 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

 家事専従者（専業主婦・主夫） 43 37.2 53.5 53.5 25.6 51.2 23.3 23.3 48.8 27.9 27.9 0.0 2.3 7.0

 学生 27 55.6 55.6 55.6 25.9 48.1 14.8 22.2 29.6 22.2 33.3 7.4 14.8 3.7

 無職 96 41.7 49.0 43.8 25.0 39.6 15.6 19.8 37.5 38.5 20.8 2.1 6.3 5.2

 その他 - - - - - - - - - - - - - - 

 結婚している（同棲、事実婚を含む） 351 44.4 51.9 46.2 25.9 48.1 20.2 25.1 41.9 33.3 21.9 4.3 4.6 3.4

 結婚したが、離別、死別した 42 45.2 50.0 38.1 23.8 54.8 28.6 31.0 42.9 35.7 28.6 4.8 4.8 0.0

 結婚していない 99 57.6 55.6 47.5 30.3 43.4 13.1 23.2 42.4 27.3 32.3 6.1 12.1 3.0

 該当者・計 351 44.4 51.9 46.2 25.9 48.1 20.2 25.1 41.9 33.3 21.9 4.3 4.6 3.4

 共働きしている（パートを含む） 173 48.6 51.4 43.9 30.1 54.9 20.8 24.9 46.2 30.1 24.9 6.4 4.0 1.2

 夫のみ働いている 76 50.0 57.9 55.3 22.4 39.5 22.4 30.3 50.0 35.5 21.1 1.3 5.3 2.6

 妻のみ働いている 22 40.9 50.0 59.1 22.7 40.9 18.2 22.7 27.3 31.8 9.1 0.0 4.5 0.0

 夫婦とも働いていない 57 31.6 47.4 42.1 28.1 50.9 21.1 17.5 33.3 45.6 26.3 3.5 5.3 7.0

 その他 10 10.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 10.0 20.0 0.0 10.0 10.0 20.0

 いない 364 44.2 51.9 44.0 24.2 46.2 19.2 24.7 40.9 34.9 23.4 5.2 6.3 3.0

 １人いる 43 53.5 58.1 55.8 34.9 53.5 23.3 27.9 53.5 25.6 27.9 2.3 2.3 2.3

 ２人いる 44 61.4 52.3 43.2 29.5 50.0 18.2 22.7 38.6 27.3 29.5 4.5 9.1 0.0

 ３人いる 21 57.1 52.4 66.7 47.6 66.7 23.8 23.8 57.1 28.6 28.6 4.8 0.0 0.0

 ４人いる 3 66.7 33.3 66.7 66.7 66.7 33.3 66.7 66.7 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0

 ５人以上いる - - - - - - - - - - - - - - 

 単身世帯（一人暮らし） 27 63.0 44.4 51.9 37.0 55.6 18.5 18.5 44.4 37.0 33.3 3.7 3.7 3.7

 夫婦のみ 76 38.2 47.4 40.8 26.3 38.2 23.7 26.3 39.5 34.2 22.4 6.6 6.6 2.6

 親と子（２世代） 193 45.6 57.0 46.6 25.9 51.3 19.7 25.9 45.1 35.8 23.8 4.1 5.2 3.6

 祖父母と親と子（３世代） 160 50.6 51.3 47.5 26.3 50.0 19.4 23.8 41.3 28.1 24.4 5.6 6.9 1.3

 その他 18 50.0 44.4 38.9 27.8 27.8 11.1 33.3 44.4 33.3 33.3 0.0 11.1 0.0

 男性　15～19歳 9 55.6 55.6 44.4 11.1 33.3 0.0 0.0 22.2 0.0 33.3 0.0 11.1 11.1

 　　　20～29歳 18 55.6 55.6 50.0 33.3 61.1 11.1 22.2 33.3 27.8 22.2 5.6 11.1 0.0

 　　　30～39歳 18 61.1 61.1 61.1 38.9 50.0 22.2 33.3 38.9 50.0 38.9 0.0 5.6 0.0

 　　　40～49歳 40 57.5 52.5 47.5 32.5 47.5 32.5 40.0 55.0 42.5 32.5 5.0 0.0 2.5

 　　　50～59歳 62 45.2 48.4 43.5 25.8 53.2 32.3 37.1 46.8 32.3 24.2 11.3 1.6 3.2

 　　　60～69歳 48 41.7 47.9 50.0 16.7 39.6 18.8 29.2 39.6 50.0 14.6 2.1 6.3 0.0

 　　　70歳以上 29 51.7 55.2 44.8 27.6 44.8 27.6 24.1 44.8 48.3 10.3 6.9 3.4 10.3

 女性　15～19歳 17 47.1 41.2 41.2 17.6 35.3 5.9 23.5 17.6 17.6 17.6 11.8 23.5 0.0

 　　　20～29歳 24 58.3 58.3 62.5 41.7 50.0 20.8 25.0 58.3 25.0 33.3 8.3 12.5 4.2

 　　　30～39歳 41 58.5 65.9 51.2 34.1 48.8 17.1 26.8 56.1 24.4 36.6 0.0 4.9 2.4

 　　　40～49歳 41 43.9 48.8 39.0 24.4 48.8 12.2 14.6 48.8 12.2 24.4 7.3 12.2 2.4

 　　　50～59歳 56 46.4 58.9 39.3 25.0 51.8 12.5 21.4 41.1 23.2 21.4 3.6 3.6 3.6

 　　　60～69歳 49 30.6 42.9 38.8 20.4 40.8 16.3 12.2 28.6 28.6 16.3 2.0 2.0 2.0

 　　　70歳以上 40 37.5 50.0 45.0 27.5 52.5 17.5 22.5 30.0 47.5 32.5 0.0 10.0 5.0
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（11）男性が仕事と家庭を両立させるために必要なこと 

問22．男性が働き方を見直し、仕事と家庭などの活動を両立するには、どのようなことが
必要だと思いますか？ 
次の中からいくつでも選んでください。（○は、あてはまるものすべて） 

全体結果
（n=847）

63.4

50.9

46.2

44.9

38.7

36.1

36.0

32.6

32.1

31.8

31.1

29.8

26.4

21.4

21.0

18.3

15.1

4.7

1.5

1.2

3.0

5.5

0.0% 25.0% 50.0% 75.0%

家庭で、「家事などは家族みんなで分担する
のが当たり前」ということを子どもの頃から
教育する　　　　　　　　　　　　　　　　

企業で、男女共に仕事と家庭生活を両立でき
る職場環境を整える　　　　　　　　　　　

男性が、仕事中心の生き方等を改め、家事な
どに参加することへの抵抗感をなくす　　　

育児休業中の給与等の保障　　　　　　　　

（男性も）育児休業をとりやすい職場環境づ
くり　　　　　　　　　　　　　　　　　　

介護休業中の給与等の保障　　　　　　　　

（男性も）とりやすい育児休業制度の充実　

（男性も）介護休業をとりやすい職場環境づ
くり　　　　　　　　　　　　　　　　　　

地域で、男性が家事・育児をしていることに
対して偏見の目で見ない　　　　　　　　　

育児施設などの整備　　　　　　　　　　　

（男性も）とりやすい介護休業制度の充実　

学校で、男女平等意識を育てる教育をする　

介護施設などの整備　　　　　　　　　　　

総労働時間の短縮　　　　　　　　　　　　

女性が、男性の家事・育児参加への抵抗感を
なくす　　　　　　　　　　　　　　　　　

フレックスタイム制や在宅勤務の導入　　　

国や地方公共団体で、男女の役割分担意識を
なくすための啓発活動を充実させる　　　　

男性は仕事中心で、家庭は女性に任せればよ
いので、必要なことはない　　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　

特にない　　　　　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　

 

- 98 - 



【全体結果】 

 「家庭で、「家事などは家族みんなで分担するのが当たり前」ということを子ども

の頃から教育する」（63.4％）が最も多く、「企業で、男女共に仕事と家庭生活を両

立できる職場環境を整える」（50.9％）がこれに次いでいる。以下「男性が、仕事中

心の生き方等を改め、家事などに参加することへの抵抗感なくす」（46.2％）、「育児

休業中の給与等の保障」（44.9％）が４割台で続いている。 

 

【性 別】 

 「家庭で、「家事などは家族みんなで分担するのが当たり前」ということを子ども

の頃から教育する」（男性60.1％、女性66.0％）、「育児休業中の給与等の保障」（男

性42.2％、女性46.9％）、「介護休業中の給与等の保障」（男性30.4％、女性40.4％）、

「（男性も）介護休業をとりやすい職場環境づくり」（男性29.9％、女性34.6％）、

「地域で、男性が家事・育児をしていることに対して偏見の目で見ない」（男性

23.2％、女性38.7％）、「女性が、男性の家事・育児参加への抵抗感をなくす」（男性

18.2％、女性23.2％）の６項目は、いずれも女性の方が男性よりも高い割合となっ

ている。 

 「学校で、男女平等意識を育てる教育をする」（男性32.4％、女性27.9％）、「総労

働時間の短縮」（男性23.5％、女性19.9％）は、男性の方が高い。 

 

【年齢別】 

 「家庭で、「家事などは家族みんなで分担するのが当たり前」ということを子ども

の頃から教育する」の割合は、50代（72.0％）と60代（70.2％）で高い。 

 「企業で、男女共に仕事と家庭生活を両立できる職場環境を整える」は、20代

（64.5％）が最も高く、30代以上は年齢が上がるほど割合が低下している。 

 「男性が、仕事中心の生き方等を改め、家事などに参加することへの抵抗感なく

す」と「育児休業中の給与等の保障」は、いずれも20代の割合が最も高い。 

 

【地域別】 

「企業で、男女共に仕事と家庭生活を両立できる職場環境を整える」「地域で、男

性が家事・育児をしていることに対して偏見の目で見ない」「育児施設などの整備」

「（男性も）とりやすい介護休業制度の充実」「学校で、男女平等意識を育てる教育

をする」「介護施設などの整備」で、五泉地区の方が若干高い割合となっている。 
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男性が仕事と家庭を両立させるために必要なこと 

 

 63.4

50.9

46.2

44.9

38.7

36.1

36.0

32.6

32.1

31.8

31.1

60.1

51.4

45.3

42.2

37.2

30.4

36.3

29.9

23.2

31.3

31.6

66.0

50.6

46.9

46.9

40.0

40.4

35.9

34.6

38.7

32.2

30.7

0.0% 50.0% 100.0%

家庭で、「家事などは家族みんなで分担する
のが当たり前」ということを子どもの頃から
教育する　　　　　　　　　　　　　　　　

企業で、男女共に仕事と家庭生活を両立でき
る職場環境を整える　　　　　　　　　　　

男性が、仕事中心の生き方等を改め、家事な
どに参加することへの抵抗感をなくす　　　

育児休業中の給与等の保障　　　　　　　　

（男性も）育児休業をとりやすい職場環境づ
くり　　　　　　　　　　　　　　　　　　

介護休業中の給与等の保障　　　　　　　　

（男性も）とりやすい育児休業制度の充実　

（男性も）介護休業をとりやすい職場環境づ
くり　　　　　　　　　　　　　　　　　　

地域で、男性が家事・育児をしていることに
対して偏見の目で見ない　　　　　　　　　

育児施設などの整備　　　　　　　　　　　

（男性も）とりやすい介護休業制度の充実　

29.8

26.4

21.4

21.0

18.3

15.1

4.7

1.5

1.2

3.0

5.5

32.4

25.4

23.5

18.2

18.7

17.9

3.9

1.7

1.4

4.5

3.4

27.9

27.3

19.9

23.2

18.0

13.1

5.3

1.4

1.0

1.8

7.0

0.0% 50.0% 100.0%

学校で、男女平等意識を育てる教育をする　

介護施設などの整備　　　　　　　　　　　

総労働時間の短縮　　　　　　　　　　　　

女性が、男性の家事・育児参加への抵抗感を
なくす　　　　　　　　　　　　　　　　　

フレックスタイム制や在宅勤務の導入　　　

国や地方公共団体で、男女の役割分担意識を
なくすための啓発活動を充実させる　　　　

男性は仕事中心で、家庭は女性に任せればよ
いので、必要なことはない　　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　

特にない　　　　　　　　　　　　　　　　

わからない　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　

全体結果
（n=847）

男　性
（n=358）

女　性
（n=488）
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男性が仕事と家庭を両立させるために必要なこと 1/2 
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（

男
性
も
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と
り
や
す
い
介
護
休
業
制
度

　
の
充
実

全　体 847 46.2 21.0 63.4 29.8 50.9 32.1 15.1 36.0 38.7 44.9 31.8 31.1

 男　性 358 45.3 18.2 60.1 32.4 51.4 23.2 17.9 36.3 37.2 42.2 31.3 31.6

 女　性 488 46.9 23.2 66.0 27.9 50.6 38.7 13.1 35.9 40.0 46.9 32.2 30.7

 15～19歳 42 47.6 16.7 52.4 31.0 47.6 31.0 4.8 38.1 45.2 40.5 28.6 28.6

 20～29歳 76 60.5 21.1 50.0 43.4 64.5 36.8 14.5 55.3 53.9 57.9 34.2 38.2

 30～39歳 98 46.9 16.3 57.1 18.4 61.2 29.6 18.4 46.9 51.0 50.0 34.7 28.6

 40～49歳 143 51.7 18.9 62.9 30.1 60.1 28.7 11.9 32.2 39.2 46.9 30.8 32.2

 50～59歳 182 52.2 23.1 72.0 26.9 54.4 37.9 18.1 38.5 39.6 46.2 34.1 35.2

 60～69歳 168 35.7 20.8 70.2 28.6 42.3 31.5 14.9 26.8 31.0 44.6 25.0 28.0

 70歳以上 138 36.2 25.4 59.4 34.8 33.3 28.3 15.9 29.0 27.5 31.9 35.5 26.8

 五泉地区 537 46.4 20.9 64.1 31.1 52.0 33.9 15.3 36.9 39.1 44.9 33.0 32.6

 村松地区 310 45.8 21.3 62.3 27.4 49.0 29.0 14.8 34.5 38.1 44.8 29.7 28.4

 自営業・家族従事者（農業） 57 28.1 12.3 63.2 19.3 40.4 24.6 7.0 15.8 21.1 29.8 21.1 17.5

 自営業・家族従事者（商業） 45 57.8 31.1 75.6 28.9 55.6 51.1 15.6 48.9 46.7 44.4 44.4 31.1

 自営業・家族従事者（工業） 21 47.6 23.8 57.1 33.3 23.8 14.3 19.0 19.0 9.5 38.1 28.6 9.5

 その他自営業（開業医、宗教家など） 13 69.2 38.5 61.5 53.8 53.8 46.2 30.8 46.2 61.5 69.2 69.2 38.5

 勤め人（常勤） 294 52.7 19.4 62.9 28.9 63.3 29.9 15.6 40.5 41.5 46.9 28.9 36.1

 勤め人（パート、アルバイト） 94 48.9 20.2 67.0 31.9 53.2 34.0 14.9 36.2 41.5 48.9 29.8 33.0

 内職 6 66.7 33.3 83.3 50.0 33.3 50.0 16.7 16.7 50.0 83.3 33.3 16.7

 家事専従者（専業主婦・主夫） 94 38.3 28.7 66.0 24.5 46.8 42.6 14.9 37.2 44.7 44.7 34.0 33.0

 学生 45 53.3 17.8 55.6 37.8 48.9 31.1 11.1 37.8 51.1 48.9 35.6 31.1

 無職 174 36.2 19.0 59.8 30.5 36.8 27.6 16.7 32.2 31.6 40.8 32.8 28.2

 その他 - - - - - - - - - - - - - 

 結婚している（同棲、事実婚を含む） 600 45.3 21.0 65.3 29.0 50.2 30.7 16.3 34.2 36.8 45.5 32.5 29.8

 結婚したが、離別、死別した 87 34.5 21.8 67.8 24.1 44.8 34.5 10.3 27.6 27.6 33.3 31.0 28.7

 結婚していない 160 55.6 20.6 53.8 35.6 56.9 36.3 13.1 47.5 51.9 48.8 29.4 36.9

 該当者・計 600 45.3 21.0 65.3 29.0 50.2 30.7 16.3 34.2 36.8 45.5 32.5 29.8

 共働きしている（パートを含む） 295 50.8 22.0 67.1 28.5 58.3 29.5 14.9 34.9 35.9 46.1 32.2 28.5

 夫のみ働いている 125 43.2 20.8 61.6 28.0 52.0 36.0 16.8 41.6 40.8 51.2 35.2 36.8

 妻のみ働いている 31 54.8 16.1 74.2 29.0 45.2 38.7 19.4 32.3 41.9 51.6 22.6 25.8

 夫婦とも働いていない 114 32.5 21.1 63.2 33.3 34.2 26.3 19.3 26.3 34.2 38.6 36.0 28.1

 その他 11 63.6 27.3 81.8 36.4 36.4 36.4 36.4 36.4 27.3 63.6 36.4 27.3

 いない 625 46.7 22.2 65.3 31.0 50.2 33.9 15.5 36.0 38.2 44.2 32.0 31.8

 １人いる 74 48.6 21.6 62.2 28.4 58.1 31.1 16.2 35.1 39.2 51.4 27.0 29.7

 ２人いる 81 48.1 16.0 53.1 25.9 54.3 25.9 17.3 34.6 42.0 49.4 34.6 23.5

 ３人いる 34 44.1 23.5 76.5 32.4 55.9 26.5 8.8 50.0 44.1 50.0 44.1 44.1

 ４人いる 4 25.0 0.0 25.0 0.0 75.0 50.0 25.0 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0

 ５人以上いる - - - - - - - - - - - - - 

 単身世帯（一人暮らし） 50 44.0 24.0 64.0 32.0 46.0 44.0 12.0 38.0 34.0 42.0 36.0 38.0

 夫婦のみ 132 46.2 28.0 63.6 34.8 47.0 35.6 16.7 38.6 42.4 48.5 35.6 31.1

 親と子（２世代） 326 49.7 20.9 66.3 27.6 56.1 32.5 17.5 37.1 40.2 47.5 35.6 32.8

 祖父母と親と子（３世代） 277 42.6 18.4 62.5 31.0 49.8 29.2 13.0 34.7 37.2 43.0 26.4 28.9

 その他 30 63.3 23.3 60.0 30.0 53.3 36.7 20.0 33.3 36.7 40.0 30.0 26.7

 男性　15～19歳 21 38.1 9.5 28.6 19.0 42.9 4.8 4.8 14.3 23.8 23.8 9.5 23.8

 　　　20～29歳 37 59.5 13.5 51.4 37.8 54.1 27.0 8.1 48.6 45.9 45.9 27.0 27.0

 　　　30～39歳 35 40.0 14.3 54.3 11.4 45.7 17.1 14.3 48.6 45.7 40.0 17.1 22.9

 　　　40～49歳 67 44.8 19.4 59.7 37.3 62.7 22.4 14.9 41.8 43.3 53.7 35.8 43.3

 　　　50～59歳 81 46.9 21.0 66.7 33.3 56.8 28.4 24.7 35.8 34.6 37.0 35.8 30.9

 　　　60～69歳 66 43.9 15.2 69.7 27.3 51.5 25.8 18.2 34.8 34.8 48.5 28.8 36.4

 　　　70歳以上 51 41.2 25.5 60.8 47.1 33.3 21.6 25.5 23.5 29.4 33.3 43.1 23.5

 女性　15～19歳 21 57.1 23.8 76.2 42.9 52.4 57.1 4.8 61.9 66.7 57.1 47.6 33.3

 　　　20～29歳 39 61.5 28.2 48.7 48.7 74.4 46.2 20.5 61.5 61.5 69.2 41.0 48.7

 　　　30～39歳 63 50.8 17.5 58.7 22.2 69.8 36.5 20.6 46.0 54.0 55.6 44.4 31.7

 　　　40～49歳 76 57.9 18.4 65.8 23.7 57.9 34.2 9.2 23.7 35.5 40.8 26.3 22.4

 　　　50～59歳 101 56.4 24.8 76.2 21.8 52.5 45.5 12.9 40.6 43.6 53.5 32.7 38.6

 　　　60～69歳 101 30.7 24.8 71.3 29.7 36.6 35.6 12.9 21.8 28.7 42.6 22.8 22.8

 　　　70歳以上 87 33.3 25.3 58.6 27.6 33.3 32.2 10.3 32.2 26.4 31.0 31.0 28.7
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男性が仕事と家庭を両立させるために必要なこと 2/2 
  

合
　
計

 
（

男
性
も
）

介
護
休
業
を
と
り
や
す
い
職

　
場
環
境
づ
く
り

 
介
護
休
業
中
の
給
与
等
の
保
障

 
介
護
施
設
な
ど
の
整
備

 
総
労
働
時
間
の
短
縮

 
フ
レ
ッ

ク
ス
タ
イ
ム
制
や
在
宅
勤
務
の
導

　
入

 
男
性
は
仕
事
中
心
で
、

家
庭
は
女
性
に
任

　
せ
れ
ば
よ
い
の
で
、

必
要
な
こ
と
は
な
い

 
そ
の
他

 
特
に
な
い

 
わ
か
ら
な
い

 
無
回
答

全　体 847 32.6 36.1 26.4 21.4 18.3 4.7 1.5 1.2 3.0 5.5

 男　性 358 29.9 30.4 25.4 23.5 18.7 3.9 1.7 1.4 4.5 3.4

 女　性 488 34.6 40.4 27.3 19.9 18.0 5.3 1.4 1.0 1.8 7.0

 15～19歳 42 26.2 21.4 16.7 14.3 14.3 2.4 2.4 0.0 11.9 2.4

 20～29歳 76 40.8 31.6 19.7 30.3 22.4 1.3 3.9 0.0 2.6 1.3

 30～39歳 98 30.6 33.7 18.4 25.5 30.6 3.1 2.0 2.0 3.1 3.1

 40～49歳 143 35.7 37.1 22.4 23.1 22.4 2.8 0.7 2.1 2.8 1.4

 50～59歳 182 36.8 42.3 32.4 23.6 19.2 1.6 3.3 1.6 0.5 3.8

 60～69歳 168 29.2 36.3 29.8 14.9 12.5 7.7 0.0 0.0 2.4 8.3

 70歳以上 138 26.8 35.5 31.2 18.8 10.1 10.9 0.0 1.4 4.3 13.8

 五泉地区 537 32.4 35.6 27.7 21.6 17.7 4.5 1.3 0.9 2.2 5.4

 村松地区 310 32.9 37.1 24.2 21.0 19.4 5.2 1.9 1.6 4.2 5.8

 自営業・家族従事者（農業） 57 17.5 22.8 17.5 7.0 5.3 3.5 0.0 1.8 3.5 17.5

 自営業・家族従事者（商業） 45 33.3 42.2 42.2 17.8 24.4 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0

 自営業・家族従事者（工業） 21 9.5 23.8 9.5 9.5 4.8 0.0 4.8 4.8 4.8 0.0

 その他自営業（開業医、宗教家など） 13 53.8 53.8 53.8 38.5 38.5 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7

 勤め人（常勤） 294 34.4 36.4 23.8 28.9 22.1 1.0 2.4 1.7 1.7 1.4

 勤め人（パート、アルバイト） 94 34.0 38.3 24.5 19.1 16.0 3.2 0.0 0.0 3.2 5.3

 内職 6 33.3 50.0 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0

 家事専従者（専業主婦・主夫） 94 43.6 40.4 34.0 23.4 19.1 11.7 1.1 1.1 0.0 4.3

 学生 45 33.3 31.1 24.4 15.6 24.4 2.2 0.0 0.0 13.3 2.2

 無職 174 29.3 36.8 28.7 16.1 13.8 8.6 2.3 1.1 4.6 12.6

 その他 - - - - - - - - - - - 

 結婚している（同棲、事実婚を含む） 600 31.3 38.0 28.0 21.2 17.8 5.2 1.3 1.2 1.5 6.0

 結婚したが、離別、死別した 87 29.9 29.9 27.6 18.4 8.0 5.7 0.0 1.1 4.6 8.0

 結婚していない 160 38.8 32.5 20.0 23.8 25.6 2.5 3.1 1.3 7.5 2.5

 該当者・計 600 31.3 38.0 28.0 21.2 17.8 5.2 1.3 1.2 1.5 6.0

 共働きしている（パートを含む） 295 29.5 38.0 24.4 23.4 22.7 2.0 1.7 1.0 1.7 2.0

 夫のみ働いている 125 38.4 37.6 32.0 24.8 18.4 5.6 2.4 2.4 0.8 3.2

 妻のみ働いている 31 32.3 41.9 22.6 16.1 6.5 3.2 0.0 0.0 6.5 12.9

 夫婦とも働いていない 114 30.7 40.4 36.8 14.9 10.5 12.3 0.0 0.9 0.9 11.4

 その他 11 18.2 36.4 27.3 18.2 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 9.1

 いない 625 33.0 36.3 28.8 20.5 16.5 5.4 1.3 1.0 2.9 5.6

 １人いる 74 36.5 40.5 20.3 28.4 25.7 1.4 2.7 0.0 1.4 2.7

 ２人いる 81 25.9 32.1 17.3 22.2 22.2 2.5 2.5 3.7 3.7 2.5

 ３人いる 34 38.2 44.1 29.4 26.5 23.5 2.9 2.9 2.9 0.0 0.0

 ４人いる 4 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0

 ５人以上いる - - - - - - - - - - - 

 単身世帯（一人暮らし） 50 24.0 40.0 26.0 26.0 16.0 2.0 0.0 0.0 8.0 8.0

 夫婦のみ 132 32.6 34.8 34.1 20.5 12.9 4.5 0.0 0.0 2.3 7.6

 親と子（２世代） 326 34.0 39.6 26.4 20.6 19.6 4.9 0.6 2.1 2.1 4.0

 祖父母と親と子（３世代） 277 32.9 33.9 23.1 20.9 17.7 4.0 4.0 0.4 3.2 3.6

 その他 30 33.3 30.0 33.3 36.7 36.7 13.3 0.0 6.7 0.0 0.0

 男性　15～19歳 21 23.8 19.0 9.5 4.8 9.5 4.8 0.0 0.0 23.8 4.8

 　　　20～29歳 37 27.0 16.2 18.9 35.1 21.6 2.7 5.4 0.0 5.4 0.0

 　　　30～39歳 35 22.9 17.1 5.7 14.3 20.0 2.9 0.0 2.9 8.6 0.0

 　　　40～49歳 67 40.3 40.3 25.4 28.4 26.9 3.0 0.0 3.0 3.0 0.0

 　　　50～59歳 81 34.6 35.8 30.9 30.9 23.5 2.5 4.9 2.5 1.2 3.7

 　　　60～69歳 66 28.8 33.3 28.8 16.7 12.1 6.1 0.0 0.0 1.5 3.0

 　　　70歳以上 51 19.6 29.4 37.3 19.6 9.8 5.9 0.0 0.0 3.9 11.8

 女性　15～19歳 21 28.6 23.8 23.8 23.8 19.0 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0

 　　　20～29歳 39 53.8 46.2 20.5 25.6 23.1 0.0 2.6 0.0 0.0 2.6

 　　　30～39歳 63 34.9 42.9 25.4 31.7 36.5 3.2 3.2 1.6 0.0 4.8

 　　　40～49歳 76 31.6 34.2 19.7 18.4 18.4 2.6 1.3 1.3 2.6 2.6

 　　　50～59歳 101 38.6 47.5 33.7 17.8 15.8 1.0 2.0 1.0 0.0 4.0

 　　　60～69歳 101 29.7 38.6 30.7 13.9 12.9 8.9 0.0 0.0 3.0 10.9

 　　　70歳以上 87 31.0 39.1 27.6 18.4 10.3 13.8 0.0 2.3 4.6 14.9
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